
บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 
  การศึกษาเร่ือง ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้น
จากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ มีวตัถุประสงค์เพื่อศึกษาปัจจยั
ส่วนประสมทางการตลาดท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวง
แหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ โดยท าการศึกษาจากผูบ้ริโภคท่ีตดัสินใจซ้ือท่ีพกัอาศยัในโครงการ
หมู่บา้นจดัสรรในโครงการระดบัปานกลาง ท่ีมีใบอนุญาตจดัสรรแลว้ในเขตถนนวงแหวนรอบท่ี 3 
จงัหวดัเชียงใหม่ โดยมีราคาจ าหน่ายต่อหลงัไม่เกิน 3 ลา้นบาท ซ่ึงมีจ านวนหมู่บา้นจดัสรรทั้งหมด 
26 โครงการ เก็บขอ้มูลโดยใชว้ธีิการสุ่มตวัอยา่งแบบสะดวก (Convenience Sampling) จากตวัอยา่ง
จ านวน 391 ราย โดยแบบสอบถามท่ีใชใ้นการเก็บขอ้มูลประกอบดว้ย 3 ส่วน คือ  

 
ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม เป็นค าถามแบบตรวจสอบรายการ (Check -

List) ได้แก่ ค  าถามเร่ือง เพศ อายุ ระดบัการศึกษา สถานภาพ อาชีพ ระดบัรายได้รวมต่อเดือน 
ภูมิล าเนา จ านวนสมาชิกในครอบครัว เคยซ้ือบ้านมาก่อนหรือไม่ ลักษณะของบ้านท่ีซ้ือ ช่ือ
โครงการ รูปแบบบา้น ขนาดของท่ีดิน ราคาของบา้น ลกัษณะการจ่ายเงินซ้ือบา้น ท าเลของบา้น 
เหตุผลท่ีซ้ือบา้น แหล่งขอ้มูลของบา้นท่ีซ้ือ และผูท่ี้มีอิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้น (ตารางท่ี 1 – 
19) 

 
ส่วนที ่2 ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมการตลาดที่ส่งผลต่อผู้บริโภคในการซ้ือบ้านจาก

โครงการบ้านจัดสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จังหวดัเชียงใหม่ 
 ขอ้มูลปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบ้านจาก

โครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ (ตารางท่ี 20 – 27) โดยผูต้อบ
แบบสอบถามให้คะแนนตามน ้ าหนกัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีเห็นว่ามี
ความส าคญั ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ดา้นราคา ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ดา้นการส่งเสริม
การตลาด ดา้นบุคลากร ดา้นกระบวนการ และดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  
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ข้อมูลค่าเฉลี่ยปัจจัยส่วนประสมการตลาดที่ส่งผลต่อผู้บริโภคในการซ้ือบ้านจาก
โครงการบ้านจัดสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จังหวัดเชียงใหม่ จ าแนกข้อมูลของผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

ขอ้มูลปัจจยัส่วนประสมการตลาดทั้ง 7 ดา้นจ าแนกตามขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบ
แบบสอบถามประกอบดว้ย อายุ อาชีพ ระดบัรายไดร้วมต่อเดือน และราคาของบา้น (ตารางท่ี 28 – 
59) 

ส่วนที ่3 ข้อมูลเกีย่วกบัปัญหาและข้อเสนอแนะ 
ขอ้มูลเก่ียวกบัปัญหาจากการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวน

รอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ท่ีเก่ียวกบัส่วนประสมการตลาด ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ดา้นราคา ดา้น
ช่องทางการจดัจ าหน่าย ดา้นการส่งเสริมการตลาด ด้านบุคลากร ด้านกระบวนการ และด้านส่ิง
น าเสนอทางกายภาพ (ตารางท่ี 60 – 74) 
 
ส่วนที ่1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที ่1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชาย 191 48.8 
หญิง 200 51.2 
รวม 391 100 

  
จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย โดยเพศหญิง คิด

เป็นร้อยละ 51.2 และเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 48.8 
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ตารางที ่2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ
 

อำยุ จ ำนวน ร้อยละ 
21 – 30 ปี 113 28.9 
31 – 40 ปี 88 22.5 
41 – 50 ปี 124 31.7 
50 ปีข้ึนไป 66 16.9 

รวม 391 100 
 
 จากตารางท่ี 2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหวา่ง 41 – 50 ปี คิดเป็นร้อยละ 
31.7 รองลงมา คืออายุระหวา่ง 21 - 30 ปี คิดเป็นร้อยละ 28.9 อายุ 31 – 40 ปี คิดเป็นร้อยละ 22.5 
และอาย ุ50 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 16.9 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับกำรศึกษำ จ ำนวน ร้อยละ 
          มธัยมตน้หรือเทียบเท่า 14 3.6 
          มธัยมปลาย/อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 67 17.1 
          ปริญญาตรี 210 53.7 
          สูงกวา่ปริญญาตรี 100 25.6 

รวม 391 100 
  

จากตารางท่ี 3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษา ระดบัปริญญาตรี คิดเป็น
ร้อยละ 53.7 รองลงมา คือระดับสูงกว่าปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 25.6 ระดับมธัยมปลาย/
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 17.1 และระดบัมธัยมตน้หรือเทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 3.6 
ตามล าดบั  
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ตารางที ่4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถำนภำพกำรสมรส จ ำนวน ร้อยละ 
โสด 104 26.6 
สมรส 243 62.1 
หยา่ร้าง/หมา้ย 44 11.3 

รวม 391 100 
  

จากตารางท่ี 4 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 62.1 
รองลงมามีสถานภาพโสด คิดเป็น ร้อยละ 26.6 และมีสถานภาพหยา่ร้าง/หมา้ย คิดเป็นร้อยละ 11.3 
ตามล าดบั 
 
ตารางที ่5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
 

อำชีพ จ ำนวน ร้อยละ 
          ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 79 20.2 
          ลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน 104 26.6 
          ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 147 37.6 

พอ่บา้น-แม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา 61 15.6 
รวม 391 100 

 
จากตารางท่ี 5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพ ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย คิดเป็น

ร้อยละ 37.6 รองลงมามีอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน คิดเป็นร้อยละ 26.6 อาชีพขา้ราชการ/
พนกังานรัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 20.2 อาชีพพ่อบา้น-แม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา คิด
เป็นร้อยละ 15.6 ตามล าดบั 
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ตารางที ่6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดร้วมต่อเดือน 
 

รำยได้รวมต่อเดือน จ ำนวน ร้อยละ 
          ไม่เกิน 20,000 บาท 82 21.0 
          20,001 – 30,000 บาท 87 22.2 
          30,001 – 40,000 บาท 125 32.0 

40,001 – 50,000 บาท 54 13.8 
มากกวา่ 50,000 บาท 43 11.0 

รวม 391 100 
 
 จากตารางท่ี 6 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายได้ต่อเดือนระหว่าง 30,001 – 
40,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 32.0 รองลงมา มีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 
22.2 มีรายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 21.0 มีรายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาท คิด
เป็นร้อยละ 13.8 และมีรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 11.0 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิล าเนา 
 

ภูมิล ำเนำ จ ำนวน ร้อยละ 
          เชียงใหม่/อยูเ่ชียงใหม่มานานกวา่ 10 ปี 265 67.8 
          เพิ่งยา้ยมาอยูเ่ชียงใหม่ 126 32.2 

รวม 391 100 
  
 จากตารางท่ี 7 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีภูมิล าเนาอยู่จงัหวดัเชียงใหม่/อยู่
เชียงใหม่มานานกวา่ 10 ปี คิดเป็นร้อยละ 67.8 และเพิ่งยา้ยมาอยูเ่ชียงใหม่ คิดเป็นร้อยละ 32.2 
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ตารางที่ 8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามจ านวนสมาชิกใน
ครอบครัว 

 
จ ำนวนสมำชิกในครอบครัว จ ำนวน ร้อยละ 

          1 – 2 คน 121 30.9 
          3 – 4 คน 200 51.2 
          5 – 6 คน 59 15.1 

มากกวา่ 6 คน 11 2.8 

รวม 391 100 
 
 จากตารางท่ี 8 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีจ านวนสมาชิกในครอบครัว 3 – 4 คน 
คิดเป็นร้อยละ 51.2 รองลงมามีสมาชิกในครอบครัว 1 – 2 คน คิดเป็นร้อยละ 30.9 มีสมาชิกใน
ครอบครัว 5 – 6 คน คิดเป็นร้อยละ 15.1 และมีสมาชิกในครอบครัวมากกวา่ 6 คน คิดเป็นร้อยละ 
2.8 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูท่ี้เคยซ้ือบา้นก่อนบา้น

หลงัปัจจุบนั 
 

กำรซ้ือบ้ำน จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่เคยซ้ือมาก่อน 242 61.9 
เคยซ้ือบา้นจดัสรรท่ีอ่ืนมาก่อนแลว้ 149 38.1 

รวม 391 100 
 
 จากตารางท่ี 9 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบา้นหลงัปัจจุบนัเป็นหลงัแรก คิด
เป็นร้อยละ 61.9 และเคยซ้ือบา้นจดัสรรท่ีอ่ืนมาก่อน คิดเป็นร้อยละ 38.1 
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ตารางที ่10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามลกัษณะของบา้นจดัสรรท่ี
ซ้ือ 

 
ลกัษณะของบ้ำน จ ำนวน ร้อยละ 

บา้นเด่ียวชั้นเดียว 246 62.9 
บา้นเด่ียว 2 ชั้น 142 36.3 
อ่ืนๆ 3 0.8 

รวม 391 100 
 อ่ืนๆ หมายถึง: บา้นเด่ียว 3 ชั้น 1 ราย และบา้นแฝดชั้นเดียว 2 ราย 

 
 จากตารางท่ี 10 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบา้นเด่ียวชั้นเดียว คิดเป็นร้อยละ 
62.9 รองลงมาคือบา้นเด่ียว 2 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 36.3 และซ้ือบา้นลกัษณะอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 0.8 
ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายช่ือโครงการบา้น

จดัสรร 
 

รำยช่ือโครงกำร จ ำนวน ร้อยละ 
 เดอะ ลากนูน่าโฮม 13 3.3 
สมหวงั พร๊อพเพอร์ต้ี 17 4.3 
เมาทเ์ท่นววิ 15 3.8 
รุ่งเรืองควอลิต้ีเฮาส์ 15 3.8 

บา้นกาญจน์กนก 2 15 3.8 

บา้นรุ่งธนา 4 15 3.8 

สันทรายสิริ 15 3.8 

ศิริพรคนัทรีโฮม 15 3.8 

เดอะพาทีโอ 13 3.3 
ซิต้ีโฮม เพลส 19 4.9 
เดอะ ริเวอร์ วลัเล่ย ์ 15 3.8 
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ตารางที่ 11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายช่ือโครงการบา้น
จดัสรร (ต่อ) 

 
รำยช่ือโครงกำร จ ำนวน ร้อยละ 

ลา้นนาเฮอริเทจ 15 3.8 

บา้นอรสิริน 3 15 3.8 

เดอะลคัชวัร่ีโฮม 12 3.1 
กาญจน์กนกวลิล ์1 15 3.8 
บา้นวงัน ้าริน 16 4.1 
ลลิษา เนเชอรัล ลา้นนา 16 4.1 
ลา้นนา ธารา 15 3.8 

กุลพนัธ์วลิล ์8 15 3.8 

กุลพนัธ์วลิล ์12 15 3.8 

เศรษฐีกาญจน์ 3 15 3.8 

สมหวงั คนัทรีวลิ 15 3.8 

ริชช่ี ริช แลนด ์ 15 3.8 

เฮา้ส์ แอนด ์ววิ 15 3.8 

กาญจน์กนกวลิล ์2 15 3.8 

กาญจน์กนกวลิล ์6 15 3.8 

รวม 391 100 
 
จากตารางท่ี 11 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบา้นจดัสรรในโครงการซิต้ีโฮม

เพลส คิดเป็นร้อยละ 4.9 รองลงมาคือโครงการสมหวงัพร๊อพเพอร์ต้ี คิดเป็นร้อยละ 4.3 และ
โครงการบา้นวงัน ้าริน และลลิษา เนเชอรัลลา้นนา คิดเป็นร้อยละ 4.1 เท่ากนั 
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ตารางที ่12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรูปแบบบา้นจดัสรร 
 

รูปแบบบ้ำนจัดสรร จ ำนวน ร้อยละ 
บา้นสไตลท์นัสมยั (Modern) 182 46.5 
บา้นสไตลร่์วมสมยั (Contemporary) 136 34.8 
บา้นสไตลท์รอปิคอล (Tropical) 29 7.4 
บา้นสไตลไ์ทย – ลา้นนา 43 11.0 

อ่ืนๆ 1 0.3 

รวม 391 100 
หมายเหตุ : อ่ืนๆ หมายถึง บา้นสไตลรี์สอร์ท บาหลี 
 

จากตารางท่ี 12 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นสไตลท์นัสมยั คิดเป็นร้อย
ละ 46.5 รองลงมาเลือกซ้ือบา้นสไตลร่์วมสมยั คิดเป็นร้อยละ 34.8 สไตล์ไทย – ลา้นนา คิดเป็นร้อย
ละ 11.0 สไตลท์รอปิคอล คิดเป็นร้อยละ 7.4 และสไตลอ่ื์นๆ คิดเป็นร้อยละ 0.3 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามขนาดท่ีดิน 
 

ขนำดทีด่ิน จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 50 ตารางวา 110 28.1 
51 – 100 ตารางวา 184 47.1 
101 – 150 ตารางวา 78 19.9 
มากกวา่ 150 ตารางวา 19 4.9 

รวม 391 100 
  

จากตารางท่ี 13 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือบา้นท่ีมีขนาดท่ิดิน 51 – 100 
ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 47.1 รองลงมาเลือกซ้ือบา้นท่ีมีท่ีดินไม่เกิน 50 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 28.1 
เลือกซ้ือบา้นท่ีมีขนาดท่ีดิน 101 – 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 19.9 และซ้ือบา้นท่ีมีขนาดท่ีดิน
มากกวา่ 150 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 4.9  
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ตารางที ่14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามราคาบา้นจดัสรร 
 

รำคำบ้ำนจัดสรร จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 1,000,000 บาท 93 23.8 
1,000,001 – 1,500,000 บาท 83 21.2 
1,500,001 – 2,000,000 บาท 117 29.9 
2,000,001 – 2,500,000 บาท 46 11.8 
2,500,001 – 3,000,000 บาท 52 13.3 

รวม 391 100 
 

จากตารางท่ี 14 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบ้านจดัสรรในราคาระหว่าง 
1,500,000 – 2,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 29.9 รองลงมาซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 23.8 ซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 21.2 ซ้ือ
บา้นในราคาระหวา่ง 2,500,001 – 3,000,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 13.3 และซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 
2,000,001 – 2,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 11.8 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามลกัษณะการจ่ายเงินซ้ือ

บา้น 
 

วธีิกำรจ่ำยเงิน จ ำนวน ร้อยละ 
เงินสด 110 28.1 
เงินผอ่น 281 71.9 

รวม 391 100 
  

จากตารางท่ี 15 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีลกัษณะในการจ่ายเงินซ้ือบา้นเป็น
เงินผอ่น คิดเป็นร้อยละ 71.9 และซ้ือบา้นเป็นเงินสด คิดเป็นร้อยละ 28.1 
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ตารางที ่16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามท าเลของบา้นจดัสรร 
 

ท ำเลบ้ำนจัดสรร จ ำนวน ร้อยละ 
อ าเภอหางดง 67 17.1 
อ าเภอสันทราย 132 33.8 
อ าเภอแม่ริม 13 3.3 
อ าเภอดอยสะเก็ด 89 22.8 
อ าเภอสันก าแพง 32 8.2 
อ าเภอสารภี 58 14.8 

รวม 391 100 
  

จากตารางท่ี 16 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือบา้นในอ าเภอสันทราย คิดเป็นร้อย
ละ 33.8 รองลงมาซ้ือบา้นในอ าเภอดอยสะเก็ด คิดเป็นร้อยละ 22.8 ซ้ือบา้นในอ าเภอหางดง คิดเป็น
ร้อยละ 17.1 ซ้ือบา้นในอ าเภอสารภี คิดเป็นร้อยละ 14.8 ซ้ือบา้นในอ าเภอสันก าแพง คิดเป็นร้อยละ 
8.2 และซ้ือบา้นในอ าเภอแม่ริม คิดเป็นร้อยละ 3.3 ตามล าดบั  

 

ตารางที ่17 แสดงจ านวนของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเหตุผลในการเลือกซ้ือบา้นจดัสรร 
 

เหตุผล จ ำนวน ร้อยละ 
ความปลอดภยัของครอบครัว 100 25.6 
ใกลท่ี้ท างาน 121 30.9 
การเดินทางสะดวก 210 53.7 
บรรยากาศดี 189 48.3 
ราคาถูก 179 45.8 
ความน่าเช่ือถือของโครงการ 93 23.8 
น ้าไม่ท่วม 118 30.2 
อ่ืนๆ 5 1.3 

รวม 1,015  
หมายเหตุ : จากผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 391 คน (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
 อ่ืนๆ หมายถึง ใกลม้หาวิทยาลยั 3 ราย ความชอบส่วนตวั 1 ราย และส่ิงอ านวยความสะดวก 1 ราย 
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จากตารางท่ี 17 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเหตุผลในการซ้ือบา้นเน่ืองจากการ
เดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ 53.7 รองลงมาซ้ือบา้นเน่ืองจากบรรยากาศดี คิดเป็นร้อยละ48.3 ซ้ือ
บา้นเน่ืองจากราคาถูก คิดเป็นร้อยละ 45.8 และซ้ือบา้นเน่ืองจากใกลท่ี้ท างาน คิดเป็นร้อยละ 30.9 

 
ตารางที ่18 แสดงจ านวนของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแหล่งขอ้มูลของโครงการบา้นจดัสรร 
 

แหล่งข้อมูล จ ำนวน ร้อยละ 
พนกังานขายของโครงการ 124 31.7 
เพื่อน/คนรู้จกั 196 50.1 
วทิย ุ 36 9.2 
แผน่พบั/ใบปลิว 137 35.0 
หนงัสือพิมพ/์นิตยสาร 82 21.0 
อินเตอร์เน็ต 188 48.1 
โทรทศัน์ 29 7.4 
บูธตามหา้งสรรพสินคา้ 103 26.3 
อ่ืนๆ 5 1.3 

รวม 900  
หมายเหตุ : จากผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน 391 คน (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
 อ่ืนๆ หมายถึง ป้ายโฆษณา 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ทราบขอ้มูลของโครงการบา้นจดัสรร

จากเพื่อน/คนรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 50.1 รองลงมาคือขอ้มูลจากอินเตอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 48.1 
ขอ้มูลจากผน่พบั/ใบปลิว คิดเป็นร้อยละ 35.0 และขอ้มูลจากพนกังานขายของโครงการ คิดเป็นร้อย
ละ 31.7  
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ตารางที ่19 แสดงจ านวนของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามผูมี้อิทธิพลต่อการตดัสินใจซ้ือบา้น 
 

ผู้มีอทิธิพล จ ำนวน ร้อยละ 
ตดัสินใจดว้ยตนเอง 134 34.3 
บิดา - มารดา ญาติพี่นอ้ง 139 35.5 
คู่สมรส – บุตร 104 26.6 
เพื่อน คนรู้จกั  14 3.6 

รวม 391 100 
 
จากตารางท่ี 19 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตดัสินใจซ้ือบา้นโดยบิดา-มารดา ญาติ

พี่นอ้ง คิดเป็นร้อยละ 35.5 รองลงมาคือตดัสินใจดว้ยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 34.3 ตดัสินใจจากคู่
สมรส-บุตร คิดเป็นร้อยละ 26.6 และตดัสินใจจากเพื่อน คนรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 3.6 ตามล าดบั 

 
ส่วนที ่2 ข้อมูลระดับความส าคัญของปัจจัยส่วนประสมการตลาดที่ส่งผลต่อผู้บริโภคในการซ้ือบ้าน

จากโครงการบ้านจัดสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จังหวดัเชียงใหม่ 
 
ตารางที ่20 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยั

ดา้นผลิตภณัฑ์ ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวง
แหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยด้ำนผลติภัณฑ์ 
ระดับควำมส ำคัญ ค่ำเฉลีย่  

(ควำมหมำย) มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด 

1. คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – 
อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้น 

146 
(37.3) 

192 
(49.1) 

42 
(10.7) 

10 
(2.6) 

1 
(0.3) 

4.21 
(มากท่ีสุด) 

2. ความโดดเด่นและความทนัสมยัของ
แบบบา้น 

124 
(31.7) 

174 
(44.5) 

87 
(22.3) 

6 
(1.5) 

0 
(0.0) 

4.06 
(มาก) 

3. มีจ านวนแบบบา้นใหเ้ลือกหลาย
แบบและสามารถปรับเปล่ียนแบบ
บา้นไดต้ามความตอ้งการ 

121 
(30.9) 

200 
(51.2) 

55 
(14.1) 

15 
(3.8) 

0 
(0.0) 

4.09 
(มาก) 
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ตารางที ่20 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยั
ดา้นผลิตภณัฑ์ ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวง
แหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ (ต่อ) 

 

ปัจจัยด้ำนผลติภัณฑ์ 
ระดับควำมส ำคัญ ค่ำเฉลีย่  

(ควำมหมำย) มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด 

4. สีของตวับา้นและหลงัคา 102 
(26.1) 

174 
(44.5) 

99 
(25.3) 

14 
(3.6) 

2 
(0.5) 

3.92 
(มาก) 

5. พ้ืนท่ีใชส้อยมีขนาดเพียงพอต่อ
ความตอ้งการ 

113 
(28.9) 

163 
(41.7) 

98 
(25.1) 

16 
(4.1) 

1 
(0.3) 

3.95 
(มาก) 

6. การวางผงับริเวณบา้นภายใน
โครงการเหมาะสม เป็นระเบียบ
เรียบร้อย 

98 
(25.1) 

189 
(48.3) 

86 
(22.0) 

17 
(4.3) 

1 
(0.3) 

3.94 
(มาก) 

7. ระบบสาธารณูปโภคของโครงการ 138 
(35.3) 

164 
(41.9) 

72 
(18.4) 

16 
(4.1) 

1 
(0.3) 

4.08 
(มาก) 

8. ระบบรักษาความปลอดภยัของ
โครงการ 

137 
(35.0) 

170 
(43.5) 

70 
(17.9) 

13 
(3.3) 

1 
(0.3) 

4.10 
(มาก) 

9. ช่ือเสียงของโครงการ 118 
(30.2) 

155 
(39.6) 

92 
(23.5) 

21 
(5.4) 

5 
(1.3) 

3.92 
(มาก) 

10. บา้นสร้างเสร็จพร้อมขาย (เขา้อยู่
ไดท้นัที) 

99 
(25.3) 

176 
(45.0) 

90 
(23.0) 

19 
(4.9) 

7 
(1.8) 

3.87 
(มาก) 

11. มีการตกแต่งภายในดว้ย
เฟอร์นิเจอร์พร้อมเขา้อยู ่

88 
(22.5) 

171 
(43.7) 

96 
(24.6) 

30 
(7.7) 

6 
(1.5) 

3.78 
(มาก) 

12. มีแบบบา้นตวัอยา่งใหเ้ลือกก่อน
ตดัสินใจซ้ือ 

106 
(27.1) 

161 
(41.2) 

93 
(23.8) 

29 
(7.4) 

2 
(0.5) 

3.87 
(มาก) 

13. มีการใชว้สัดุอุปกรณ์พิเศษ เช่น 
แผน่กนัความร้อนใตห้ลงัคา กระจก
ตดัแสง ระบบส ารองน ้ า เป็นตน้ 

118 
(30.2) 

179 
(45.8) 

82 
(21.0) 

11 
(2.8) 

1 
(0.3) 

4.03 
(มาก) 

14. โครงการถมดินสูง น ้ าไม่ท่วม 148 
(37.9) 

165 
(42.2) 

65 
(16.6) 

9 
(2.3) 

4 
(1.0) 

4.14 
(มาก) 

ค่ำเฉลีย่รวม 
4.00 
(มำก) 
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 จากตารางท่ี 20 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเก่ียวกบัปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ ท่ี
ส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 4.00 โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ คุณภาพ
และมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้น ค่าเฉล่ีย 4.21 (มากท่ีสุด) รองลงมาคือ 
โครงการถมดินสูง น ้ าไม่ท่วม ค่าเฉล่ีย 4.14 (มาก) และระบบรักษาความปลอดภยัของโครงการ 
ค่าเฉล่ีย 4.10 (มาก) 
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ตารางที ่21 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยั
ดา้นราคา ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวน
รอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยด้ำนรำคำ 
ระดับควำมส ำคัญ ค่ำเฉลีย่  

(ควำมหมำย) มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด 

1. ราคาของบา้นถูกกวา่ เม่ือเทียบกบั
บา้นลกัษณะเดียวกนัของโครงการ
อ่ืนท่ีอยูใ่กลเ้คียง 

96 
(24.6) 

205 
(52.4) 

77 
(19.7) 

12 
(3.1) 

1 
(0.3) 

3.98 
(มาก) 

2. ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่
โครงการอ่ืน 

112 
(28.6) 

177 
(45.3) 

95 
(24.3) 

6 
(1.5) 

1 
(0.3) 

4.01 
(มาก) 

3. จ านวนเงินดาวน์เหมาะสม 100 
(25.6) 

175 
(44.8) 

98 
(25.1) 

17 
(4.3) 

1 
(0.3) 

3.91 
(มาก) 

4. สามารถผอ่นช าระเงินดาวน์ได ้ 101 
(25.8) 

184 
(47.1) 

92 
(23.5) 

12 
(3.1) 

2 
(0.5) 

3.95 
(มาก) 

5. อตัราดอกเบ้ียถูกกวา่โครงการอ่ืน 92 
(23.5) 

197 
(50.4) 

92 
(23.5) 

9 
(2.3) 

1 
(0.3) 

3.95 
(มาก) 

6. ค่าสาธารณูปโภคถูกกวา่โครงการ
อ่ืน 

88 
(22.5) 

187 
(47.8) 

106 
(27.1) 

10 
(2.6) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 

7. มีส่วนลดเม่ือซ้ือดว้ยเงินสด 92 
(23.5) 

185 
(47.3) 

90 
(23.0) 

20 
(5.1) 

4 
(1.0) 

3.87 
(มาก) 

8. ระยะเวลาการผอ่นเงินกูน้านกวา่
โครงการอ่ืน 

103 
(26.3) 

171 
(43.7) 

97 
(24.8) 

19 
(4.9) 

1 
(0.3) 

3.91 
(มาก) 

ค่ำเฉลีย่รวม 
3.93 
(มำก) 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเก่ียวกบัปัจจยัดา้นราคา ท่ีส่งผล

ต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 3.93 โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ ราคาท่ีดิน
ต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืน ค่าเฉล่ีย 4.01 (มาก) ราคาของบา้นถูกกวา่เม่ือเทียบกบับา้นลกัษณะ
เดียวกนัของโครงการอ่ืนท่ีอยูใ่กลเ้คียง ค่าเฉล่ีย 3.98 (มาก) และสามารถผอ่นช าระเงินดาวน์ไดแ้ละ
อตัราดอกเบ้ียถูกกวา่โครงการอ่ืน มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 3.95 (มาก) 
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ตารางที ่22 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยั
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรร
บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยด้ำนช่องทำงกำรจัดจ ำหน่ำย 
ระดับควำมส ำคัญ ค่ำเฉลีย่  

(ควำมหมำย) มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด 

1. การจดัแสดงและประชาสมัพนัธ์
โครงการในหา้ง สรรพสินคา้  และมี
พนกังานขายตกลงซ้ือขายไดเ้ลย 

76 
(19.4) 

211 
(54.0) 

87 
(22.3) 

17 
(4.3) 

0 
(0.0) 

3.88 
(มาก) 

2. สามารถติดต่อส านกังานโครงการได้
หลงัเวลาท างาน 

89 
(22.8) 

187 
(47.8) 

100 
(25.6) 

12 
(3.1) 

3 
(0.8) 

3.89 
(มาก) 

3. มีการจ าหน่ายผา่นตวัแทนขายของ
โครงการนอกสถานท่ี 

82 
(21.0) 

200 
(51.2) 

86 
(22.0) 

21 
(5.4) 

2 
(0.5) 

3.87 
(มาก) 

4. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูล
โครงการทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 
ชัว่โมง  

109 
(27.9) 

170 
(43.5) 

83 
(21.2) 

22 
(5.6) 

7 
(1.8) 

3.90 
(มาก) 

5. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลทาง
อินเตอร์เน็ตได ้

91 
(23.3) 

178 
(45.5) 

103 
(26.3) 

16 
(4.1) 

3 
(0.8) 

3.86 
(มาก) 

ค่ำเฉลีย่รวม 
3.88 
(มำก) 

                 

  

จากตารางท่ี 22 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัเก่ียวกบัปัจจยัดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบ้านจากโครงการบ้านจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 
จงัหวดัเชียงใหม่ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 3.88 โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
แรกคือ สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลโครงการทางโทรศพัท์ได้ตลอด 24 ชั่วโมง ค่าเฉล่ีย 3.90 
(มาก) สามารถติดต่อส านกังานโครงการไดห้ลงัเวลาท างาน ค่าเฉล่ีย 3.89 (มาก) และการจดัแสดง
และประชาสัมพนัธ์โครงการในห้างสรรพสินคา้ และมีพนักงานขายตกลงซ้ือขายไดเ้ลย ค่าเฉล่ีย 
3.88 (มาก) 
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ตารางที ่23 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยั
ดา้นการส่งเสริมการตลาด ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรร
บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยด้ำนกำรส่งเสริมกำรตลำด 
ระดับควำมส ำคัญ ค่ำเฉลีย่  

(ควำมหมำย) มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด 

1. การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต์่างๆ 95 
(24.3) 

189 
(48.5) 

95 
(24.3) 

10 
(2.6) 

2 
(0.5) 

3.93 
(มาก) 

2. การโฆษณาตามส่ือวทิย ุโทรทศัน์ 95 
(24.3) 

181 
(46.3) 

96 
(24.6) 

15 
(3.8) 

4 
(1.0) 

3.89 
(มาก) 

3. การโฆษณาทางแผน่พบั ใบปลิว 96 
(24.6) 

182 
(46.5) 

88 
(22.5) 

24 
(6.1) 

1 
(0.3) 

3.89 
(มาก) 

4. การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ 130 
(33.2) 

159 
(40.7) 

90 
(23.0) 

10 
(2.6) 

2 
(0.5) 

4.04 
(มาก) 

5. การมีส่วนลดราคา  92 
(23.5) 

184 
(47.1) 

93 
(23.8) 

19 
(4.9) 

3 
(0.8) 

3.88 
(มาก) 

6. การแจกของแถม เช่น การตกแต่ง
สวน แอร์ ฯลฯ 

90 
(23.0) 

174 
(44.5) 

105 
(26.9) 

15 
(3.8) 

7 
(1.8) 

3.83 
(มาก) 

7. ข่าวประชาสมัพนัธ์เก่ียวกบัโครงการ 95 
(24.3) 

164 
(41.9) 

111 
(28.4) 

19 
(4.9) 

2 
(0.5) 

3.85 
(มาก) 

8. การจดักิจกรรมเปิดตวัโครงการ 88 
(22.5) 

165 
(42.2) 

115 
(29.4) 

20 
(5.1) 

3 
(0.8) 

3.81 
(มาก) 

9. มี website ของโครงการ เพื่อแนะน า
และใหข้อ้มูลต่างๆ 

110 
(28.1) 

158 
(40.4) 

105 
(26.9) 

18 
(4.6) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

10. การจดักิจกรรมโครงการตาม
ห้างสรรพสินคา้   เช่น ให้ส่วนลดพิเศษ
เม่ือจองในงาน รับของแถมพิเศษ เป็นตน้ 

101 
(25.8) 

171 
(43.7) 

102 
(26.1) 

15 
(3.8) 

2 
(0.5) 

3.91 
(มาก) 

ค่ำเฉลีย่รวม 
3.89 
(มำก) 

  
จากตารางท่ี 23 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเก่ียวกบัปัจจยัดา้นการส่งเสริม

การตลาด ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 
จงัหวดัเชียงใหม่ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 3.89 โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
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แรกคือ การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ ค่าเฉล่ีย 4.04 (มาก) การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ 
ค่าเฉล่ีย 3.93 (มาก) และมี website ของโครงการ เพื่อแนะน าและใหข้อ้มูลต่างๆ ค่าเฉล่ีย 3.92 (มาก) 

 
ตารางที ่24 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยั

ดา้นบุคลากร ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวง
แหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยด้ำนบุคลำกร 
ระดับควำมส ำคัญ ค่ำเฉลีย่  

(ควำมหมำย) มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด 

1. ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังาน
ขาย   

97 
(24.8) 

211 
(54.0) 

73 
(18.7) 

8 
(2.0) 

2 
(0.5) 

4.01 
(มาก) 

2. ความรู้เก่ียวกบับา้นในโครงการ ของ
พนกังานขาย 

90 
(23.0) 

200 
(51.2) 

94 
(24.0) 

6 
(1.5) 

1 
(0.3) 

3.95 
(มาก) 

3. ความรวดเร็วในการตอบสนองของ
พนกังานขาย 

118 
(30.2) 

174 
(44.5) 

87 
(22.3) 

11 
(2.8) 

1 
(0.3) 

4.02 
(มาก) 

4. มารยาท บุคลิกและอธัยาศยัของ
พนกังานขาย  

120 
(30.7) 

157 
(40.2) 

97 
(24.8) 

16 
(4.1) 

1 
(0.3) 

3.97 
(มาก) 

5. ความสามารถในการแกไ้ขปัญหา
ของพนกังานขาย 

121 
(30.9) 

162 
(41.4) 

94 
(24.0) 

13 
(3.3) 

1 
(0.3) 

3.99 
(มาก) 

ค่ำเฉลีย่รวม 
3.99 
(มำก) 

 
จากตารางท่ี 24 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัเก่ียวกบัปัจจยัดา้นบุคลากร ท่ี

ส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
โดยรวมอยู่ในระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 3.99 โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ ความ
รวดเร็วในการตอบสนองของพนกังานขาย ค่าเฉล่ีย 4.02 (มาก) ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังาน
ขาย  ค่าเฉล่ีย 4.01 (มาก) และความสามารถในการแก้ไขปัญหาของพนกังานขาย  ค่าเฉล่ีย 3.99 
(มาก) 
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ตารางที ่25 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยั
ดา้นกระบวนการ ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวง
แหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยด้ำนกระบวนกำร 
ระดับควำมส ำคัญ ค่ำเฉลีย่  

(ควำมหมำย) มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด 

1. กระบวนการสร้างบา้นมีขั้นตอน
ชดัเจน น่าเช่ือถือ   

90 
(23.0) 

219 
(56.0) 

72 
(18.4) 

9 
(2.3) 

1 
(0.3) 

3.99 
(มาก) 

2. กระบวนการแนะน าและพาชมบา้น
ตวัอยา่งไดน่้าสนใจ 

107 
(27.4) 

178 
(45.5) 

91 
(23.3) 

14 
(3.6) 

1 
(0.3) 

3.96 
(มาก) 

3. ขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก 
ซบัซอ้น 

113 
(28.9) 

188 
(48.1) 

80 
(20.5) 

10 
(2.6) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

4. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงั
การขาย 

111 
(28.4) 

173 
(44.2) 

97 
(24.8) 

8 
(2.0) 

2 
(0.5) 

3.98 
(มาก) 

5. การเสนอแนะ แจง้ปัญหากบั
โครงการหลงัการเขา้พกัอาศยั ท าได้
ง่าย ไม่ยุง่ยาก  

109 
(27.9) 

175 
(44.8) 

94 
(24.0) 

11 
(2.8) 

2 
(0.5) 

3.97 
(มาก) 

6. มีเจา้หนา้ท่ีแนะน าและใหค้วาม
สะดวกในขั้นตอนการขอสินเช่ือจาก
สถาบนัการเงิน 

119 
(30.4) 

167 
(42.7) 

94 
(24.0) 

10 
(2.6) 

1 
(0.3) 

4.01 
(มาก) 

ค่ำเฉลีย่รวม 
3.99 
(มำก) 

                 

  
จากตารางท่ี 25 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัเก่ียวกบัปัจจยัดา้นกระบวนการ ท่ี

ส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 3.99 โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ ขั้นตอนใน
การซ้ือบา้นไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน ค่าเฉล่ีย 4.03 (มาก) มีเจา้หน้าท่ีแนะน าและให้ความสะดวกใน
ขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนัการเงิน ค่าเฉล่ีย 4.01 (มาก) และกระบวนการสร้างบา้นมีขั้นตอน
ชดัเจน น่าเช่ือถือ ค่าเฉล่ีย 3.99 (มาก) 
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ตารางที ่26 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยั
ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรร
บนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัจจัยด้ำนส่ิงน ำเสนอทำงกำยภำพ 
ระดับควำมส ำคัญ ค่ำเฉลีย่  

(ควำมหมำย) มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด 

1. ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้
โครงการ 

106 
(27.1) 

211 
(54.0) 

69 
(17.6) 

4 
(1.0) 

1 
(0.3) 

4.07 
(มาก) 

2. บรรยากาศภายในส านกังานขาย มี
ระเบียบเรียบร้อย 

117 
(29.9) 

183 
(46.8) 

82 
(21.0) 

8 
(2.0) 

1 
(0.3) 

4.04 
(มาก) 

3. ท าเลท่ีตั้ง อยูใ่กลแ้หล่งชุมชน 
โรงเรียน โรงพยาบาล 

111 
(28.4) 

163 
(41.7) 

95 
(24.3) 

20 
(5.1) 

2 
(0.5) 

3.92 
(มาก) 

4. ความสะอาด เรียบร้อยภายใน
โครงการ 

122 
(31.2) 

176 
(45.0) 

76 
(19.4) 

16 
(4.1) 

1 
(0.3) 

4.03 
(มาก) 

5. ความสวยงามของสโมสร 119 
(30.4) 

161 
(41.2) 

88 
(22.5) 

19 
(4.9) 

4 
(1.0) 

3.95 
(มาก) 

6. ความร่มร่ืนและพ้ืนท่ีของสวน 
สาธารณะ 

121 
(30.9) 

160 
(40.9) 

87 
(22.3) 

20 
(5.1) 

3 
(0.8) 

3.96 
(มาก) 

7. คุณภาพของอากาศในโครงการ 117 
(29.9) 

166 
(42.5) 

90 
(23.0) 

18 
(4.6) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 

8. ถนนภายในโครงการมีขนาด
กวา้งขวาง 

114 
(29.2) 

177 
(45.3) 

87 
(22.3) 

11 
(2.8) 

2 
(0.5) 

4.00 
(มาก) 

9. ถนนในโครงการมีไฟสวา่งตอน
กลางคืน เพื่อความปลอดภยั 

126 
(32.2) 

156 
(39.9) 

92 
(23.5) 

15 
(3.8) 

2 
(0.5) 

3.99 
(มาก) 

10. เพ่ือนบา้นมีคุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือม
โทรม 

122 
(31.2) 

171 
(43.7) 

84 
(21.5) 

14 
(3.6) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

ค่ำเฉลีย่รวม 
4.00 
(มำก) 

                 

 จากตารางท่ี 26 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัเก่ียวกบัปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ ท่ีส่งผลต่อผูบ้ริโภคในการซ้ือบ้านจากโครงการบ้านจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 
จงัหวดัเชียงใหม่โดยรวมอยู่ในระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 4.00 โดยมีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
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แรกคือ ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้โครงการ ค่าเฉล่ีย 4.07 (มาก) บรรยากาศภายในส านกังาน
ขาย มีระเบียบเรียบร้อย ค่าเฉล่ีย 4.04 (มาก) ความสะอาด เรียบร้อยภายในโครงการและเพื่อนบา้นมี
คุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือมโทรม มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.03 (มาก) 

 

ตำรำงที่ 27  แสดงค่าเฉล่ีย  การแปลผล และอนัดบัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีส่งผลต่อ
ผูบ้ริโภคในการซ้ือบ้านจากโครงการบ้านจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดั
เชียงใหม่ 

 

ปัจจัยส่วนประสมกำรตลำด 
ค่ำเฉลีย่ 

(ควำมหมำย) 
อนัดับที่ 

ดา้นผลิตภณัฑ์ 
4.00 
(มาก) 

1 

ดา้นราคา 
3.93 

(มาก) 
3 

ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
3.88 
(มาก)  

5 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 
3.89 
(มาก) 

4 

ดา้นบุคลากร 
3.99 
(มาก) 

2 

ดา้นกระบวนการ 
3.99 
(มาก) 

2 

ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 
4.00 
(มาก) 

1 

ค่ำเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.95 
(มำก) 

  
 จากตารางท่ี  27  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัสวนประสม
การตลาดโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั  3.95  โดยสามารถเรียงตามล าดบัค่าเฉล่ียได้
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ดงัน้ีคือ  ดา้นผลิตภณัฑแ์ละดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.00 รองลงมาคือ ดา้น
บุคลากรและดา้นกระบวนการ มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 3.99 ดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย 3.93 ดา้นการส่งเสริม
การตลาด  มีค่าเฉล่ีย 3.89 และดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.88  
 
ตารางที ่28 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์

จ าแนกตามอาย ุ 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ี
ใชใ้นการก่อสร้างบา้น 

4.47 
(มากท่ีสุด) 

4.17 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

2. ความโดดเด่นและความทนัสมยัของแบบ
บา้น 

4.30 
(มากท่ีสุด) 

3.99 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3. มีจ านวนแบบบา้นใหเ้ลือกหลายแบบและ
สามารถปรับเปล่ียนแบบบา้นไดต้ามความ
ตอ้งการ 

4.21 
(มากท่ีสุด) 

4.08 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4. สีของตวับา้นและหลงัคา 4.09 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

5. พ้ืนท่ีใชส้อยมีขนาดเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ 

4.19 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

6. การวางผงับริเวณบา้นภายในโครงการ
เหมาะสม เป็นระเบียบเรียบร้อย 

4.12 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

7. ระบบสาธารณูปโภคของโครงการ 4.27 
(มากท่ีสุด) 

3.98 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

8. ระบบรักษาความปลอดภยัของโครงการ 4.26 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

9. ช่ือเสียงของโครงการ 3.96 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 
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ตารางที่ 28 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามอาย ุ(ต่อ) 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

10. บา้นสร้างเสร็จพร้อมขาย (เขา้อยูไ่ดท้นัที) 4.15 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

11. มีการตกแต่งภายในดว้ยเฟอร์นิเจอร์พร้อม
เขา้อยู ่

4.03 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

12. มีแบบบา้นตวัอยา่งใหเ้ลือกก่อนตดัสินใจ
ซ้ือ 

4.12 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

13. มีการใชว้สัดุอุปกรณ์พิเศษ เช่น แผน่กนั
ความร้อนใตห้ลงัคา กระจกตดัแสง ระบบ
ส ารองน ้ า เป็นตน้ 

4.19 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

14. โครงการถมดินสูง น ้ าไม่ท่วม 4.34 
(มากท่ีสุด) 

4.11 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.19 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 28 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอายุให้ความส าคญัต่อปัจจัยด้าน
ผลิตภณัฑ์ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก โดยอายุระหว่าง 21 – 30 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.19 อายุ
ระหวา่ง 31 – 40 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.91 อายรุะหวา่ง 41 – 50 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.96 และ
อาย ุ50 ปีข้ึนไป มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.84 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 21 – 
30 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใช้ในการก่อสร้าง
บา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.47 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 31 – 40 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย คุณภาพและ
มาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.17 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 41 – 50 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ระบบรักษา
ความปลอดภยัของโครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.07 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปีข้ึนไป ให้ความส าคัญกับปัจจัยย่อย คุณภาพและ
มาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.14 
 
ตารางที ่29 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นราคา จ าแนกตาม

อาย ุ 
 

ปัจจัยด้านราคา 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ราคาของบา้นถูกกวา่ เม่ือเทียบกบับา้น
ลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืนท่ีอยู่
ใกลเ้คียง 

4.14 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

2. ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืน 4.18 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3. จ านวนเงินดาวน์เหมาะสม 4.14 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

4. สามารถผอ่นช าระเงินดาวน์ได ้ 4.19 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

5. อตัราดอกเบ้ียถูกกวา่โครงการอ่ืน 3.95 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

6. ค่าสาธารณูปโภคถูกกวา่โครงการอ่ืน 4.04 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

7. มีส่วนลดเม่ือซ้ือดว้ยเงินสด 4.12 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

8. ระยะเวลาการผอ่นเงินกูน้านกวา่โครงการ
อ่ืน 

4.09 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.11 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 29 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอายุให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นราคา 
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอายรุะหวา่ง 21 – 30 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.11 อายุระหวา่ง 31 – 40 
ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.87 อายุระหวา่ง 41 – 50 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.92 และอายุ 50 ปีข้ึนไป 
มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.75 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นราคา พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 21 – 30 ปี 
ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย สามารถผอ่นช าระเงินดาวน์ไดม้ากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.19 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 31 – 40 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย สามารถผอ่น
ช าระเงินดาวน์ไดม้ากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.92 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 41 – 50 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ราคาท่ีดินต่อ
ตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืนมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.05 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปีข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย อตัราดอกเบ้ียถูกกวา่
โครงการอ่ืนมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.91 
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ตารางที่ 30 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย จ าแนกตามอาย ุ 

 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. การจดัแสดงและประชาสมัพนัธ์โครงการใน
หา้ง สรรพสินคา้  และมีพนกังานขายตกลง
ซ้ือขายไดเ้ลย 

3.89 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

2. สามารถติดต่อส านกังานโครงการไดห้ลงั
เวลาท างาน 

3.93 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3. มีการจ าหน่ายผา่นตวัแทนขายของโครงการ
นอกสถานท่ี 

4.02 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลโครงการทาง
โทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 ชัว่โมง  

4.19 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

5. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลทาง
อินเตอร์เน็ตได ้

3.94 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.99 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 30 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอายุให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นช่อง

ทางการจดัจ าหน่าย โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอายุระหวา่ง 21 – 30 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.99 
อายุระหวา่ง 31 – 40 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.86 อายุระหวา่ง 41 – 50 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.83 
และอาย ุ50 ปีข้ึนไป มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.82 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ
ระหว่าง 21 – 30 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลโครงการทาง
โทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 ชัว่โมงมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.19 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายรุะหวา่ง 31 – 40 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย สามารถติดต่อ
ส านกังานโครงการไดห้ลงัเวลาท างานมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.99 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 41 – 50 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย การจดัแสดง
และประชาสัมพนัธ์โครงการในห้างสรรพสินคา้ และมีพนกังานขายตกลงซ้ือขายไดเ้ลยมากท่ีสุด 
ค่าเฉล่ีย 3.91 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปีข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย สามารถติดต่อ
ส านกังานโครงการไดห้ลงัเวลาท างานมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.92 
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ตารางที ่31 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นการส่งเสริม
การตลาด จ าแนกตามอาย ุ 

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต์่างๆ 4.01 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

2. การโฆษณาตามส่ือวทิย ุโทรทศัน์ 4.01 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3. การโฆษณาทางแผน่พบั ใบปลิว 4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4. การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ 4.15 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

5. การมีส่วนลดราคา  3.97 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

6. การแจกของแถม เช่น การตกแต่งสวน แอร์ 
ฯลฯ 

3.95 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

7. ข่าวประชาสมัพนัธ์เก่ียวกบัโครงการ 3.97 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

8. การจดักิจกรรมเปิดตวัโครงการ 3.88 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

9. มี website ของโครงการ เพื่อแนะน าและให้
ขอ้มูลต่างๆ 

4.15 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

10. การจดักิจกรรมโครงการตามหา้ง 
สรรพสินคา้   เช่น ใหส่้วนลดพิเศษเม่ือจอง
ในงาน รับของแถมพิเศษ เป็นตน้ 

4.11 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.02 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 31 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอายุให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอายุระหวา่ง 21 – 30 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.02 
อายุระหวา่ง 31 – 40 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.91 อายุระหวา่ง 41 – 50 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.82 
และอาย ุ50 ปีข้ึนไป มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.79 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาด พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ
ระหวา่ง 21 – 30 ปี ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ และมี website ของ
โครงการ เพื่อแนะน าและใหข้อ้มูลต่างๆ มากท่ีสุด มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.15 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 31 – 40 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย การโฆษณา
โดยป้ายขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.14 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 41 – 50 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย การโฆษณา
ตามส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.93 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปีข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย การโฆษณาโดยป้าย
ขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.94 
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ตารางที ่32 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นบุคลากร จ าแนก
ตามอาย ุ 

 

ปัจจัยด้านบุคลากร 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังานขาย   3.98 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

2. ความรู้เก่ียวกบับา้นในโครงการ ของ
พนกังานขาย 

4.11 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3. ความรวดเร็วในการตอบสนองของพนกังาน
ขาย 

4.19 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4. มารยาท บุคลิกและอธัยาศยัของพนกังาน
ขาย  

4.12 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

5. ความสามารถในการแกไ้ขปัญหาของ
พนกังานขาย 

4.20 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.12 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอายใุหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นบุคลากร 

โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอายรุะหวา่ง 21 – 30 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.12 อายุระหวา่ง 31 – 40 
ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.02 อายุระหวา่ง 41 – 50 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.91 และอายุ 50 ปีข้ึนไป 
มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.86 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากร พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 21 – 30 
ปี ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ความสามารถในการแกไ้ขปัญหาของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 
4.20 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 31 – 40 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ความเอาใจใส่
ลูกคา้ของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.10 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 41 – 50 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ความเอาใจใส่
ลูกคา้ของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.97 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปีข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ความเอาใจใส่ลูกคา้
ของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.98 
 
ตารางที่ 33 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นกระบวนการ 

จ าแนกตามอาย ุ 
 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. กระบวนการสร้างบา้นมีขั้นตอนชดัเจน 
น่าเช่ือถือ   

3.97 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

2. กระบวนการแนะน าและพาชมบา้นตวัอยา่ง
ไดน่้าสนใจ 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3. ขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น 4.12 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงัการขาย 4.14 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

5. การเสนอแนะ แจง้ปัญหากบัโครงการหลงั
การเขา้พกัอาศยั ท าไดง่้าย ไม่ยุง่ยาก  

4.12 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

6. มีเจา้หนา้ท่ีแนะน าและใหค้วามสะดวกใน
ขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนัการเงิน 

4.16 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.10 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 33 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอายุให้ความส าคญัต่อปัจจัยด้าน

กระบวนการ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอายุระหวา่ง 21 – 30 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.10 อายุ
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ระหวา่ง 31 – 40 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.02 อายรุะหวา่ง 41 – 50 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.91 และ
อาย ุ50 ปีข้ึนไป มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.92 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นกระบวนการ พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 21 
– 30 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย มีเจา้หน้าท่ีแนะน าและให้ความสะดวกในขั้นตอนการขอ
สินเช่ือจากสถาบนัการเงินมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.16 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 31 – 40 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย กระบวนการ
สร้างบา้นมีขั้นตอนชดัเจน น่าเช่ือถือมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.10 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายรุะหวา่ง 41 – 50 ปี ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ขั้นตอนในการ
ซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.99 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปีข้ึนไป ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย มีเจา้หนา้ท่ีแนะน า
และใหค้วามสะดวกในขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนัการเงินมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.00 
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ตารางที่ 34 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ จ าแนกตามอาย ุ 

 

ปัจจัยด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้โครงการ 4.12 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

2. บรรยากาศภายในส านกังานขาย มีระเบียบ
เรียบร้อย 

4.18 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3. ท าเลท่ีตั้ง อยูใ่กลแ้หล่งชุมชน โรงเรียน 
โรงพยาบาล 

4.12 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4. ความสะอาด เรียบร้อยภายในโครงการ 4.11 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

5. ความสวยงามของสโมสร 4.16 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

6. ความร่มร่ืนและพ้ืนท่ีของสวน สาธารณะ 4.09 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

7. คุณภาพของอากาศในโครงการ 4.06 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

8. ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวาง 4.12 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

9. ถนนในโครงการมีไฟสวา่งตอนกลางคืน 
เพื่อความปลอดภยั 

4.18 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

10. เพ่ือนบา้นมีคุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือมโทรม 4.17 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.13 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 34 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอายุให้ความส าคญัต่อปัจจยัด้านส่ิง
น าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอายรุะหวา่ง 21 – 30 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.13 
อายุระหวา่ง 31 – 40 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.03 อายุระหวา่ง 41 – 50 ปี มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.97 
และอาย ุ50 ปีข้ึนไป มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.78 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ
ระหวา่ง 21 – 30 ปี ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย บรรยากาศภายในส านกังานขาย มีระเบียบเรียบร้อย 
และถนนในโครงการมีไฟสวา่งตอนกลางคืน เพื่อความปลอดภยัมากท่ีสุดเท่ากนั ค่าเฉล่ีย 4.18 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 31 – 40 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ป้ายแสดงช่ือ
โครงการท่ีทางเขา้โครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.15 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 41 – 50 ปี ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย เพื่อนบา้นมี
คุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือมโทรมมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.06 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 ปีข้ึนไป ให้ความส าคญักับปัจจยัย่อย ป้ายแสดงช่ือ
โครงการท่ีทางเขา้โครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.98 
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ตารางที ่35 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาด จ าแนกตามอาย ุ 
 

ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาด 

อายุ 

21-30 ปี 31-40 ปี 41-50 ปี 50 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.19 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

2. ดา้นราคา 4.11 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.99 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 4.02 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

5. ดา้นบุคลากร 4.12 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

6. ดา้นกระบวนการ 4.10 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

7. ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 4.13 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 35 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวา่ง 21 – 30 ปี ให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.19 อายุระหวา่ง 31 – 40 ปี ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.03 
อายุระหว่าง 41 – 50 ปี ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.97 และอายุมากกวา่ 50 ปีข้ึนไป ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสม
ทางการตลาดดา้นกระบวนการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.92 
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ตารางที่ 36 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามอาชีพ 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 
พ.รัฐวสิาหกจิ 

ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – 
อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้น 

4.06 
(มาก) 

4.39 
(มากท่ีสุด) 

4.16 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

2. ความโดดเด่นและความทนัสมยั
ของแบบบา้น 

3.97 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3. มีจ านวนแบบบา้นใหเ้ลือกหลาย
แบบและสามารถปรับเปล่ียนแบบ
บา้นไดต้ามความตอ้งการ 

3.94 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4. สีของตวับา้นและหลงัคา 3.86 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5. พ้ืนท่ีใชส้อยมีขนาดเพียงพอต่อ
ความตอ้งการ 

3.77 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

6. การวางผงับริเวณบา้นภายใน
โครงการเหมาะสม เป็นระเบียบ
เรียบร้อย 

3.82 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

7. ระบบสาธารณูปโภคของโครงการ 3.87 
(มาก) 

4.21 
(มากท่ีสุด) 

4.05 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

8. ระบบรักษาความปลอดภยัของ
โครงการ 

3.96 
(มาก) 

4.26 
(มากท่ีสุด) 

4.05 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

9. ช่ือเสียงของโครงการ 3.82 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

10. บา้นสร้างเสร็จพร้อมขาย (เขา้อยู่
ไดท้นัที) 

3.68 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

11. มีการตกแต่งภายในดว้ย
เฟอร์นิเจอร์พร้อมเขา้อยู ่

3.51 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 
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ตารางที่ 36 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามอาชีพ (ต่อ) 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 
พ.รัฐวสิาหกจิ 

ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

12. มีแบบบา้นตวัอยา่งใหเ้ลือกก่อน
ตดัสินใจซ้ือ 

3.75 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

13. มีการใชว้สัดุอุปกรณ์พิเศษ เช่น 
แผน่กนัความร้อนใตห้ลงัคา กระจก
ตดัแสง ระบบส ารองน ้ า เป็นตน้ 

3.96 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

14. โครงการถมดินสูง น ้ าไม่ท่วม 4.04 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.28 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.86 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 36 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอาชีพให้ความส าคญัต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ ์โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.86 อาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.12 อาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.98 และอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.01
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขา้ราชการ/
พนกังานรัฐวสิาหกิจ ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้น
การก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.06 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.39 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย คุณภาพ
และมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.16 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยั
ยอ่ย โครงการถมดินสูง น ้าไม่ท่วมมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.28 
  
ตารางที ่37 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นราคา จ าแนกตาม

อาชีพ 
 

ปัจจัยด้านราคา 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 

พ.รัฐวสิาหกจิ 
ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ราคาของบา้นถูกกวา่ เม่ือเทียบกบั
บา้นลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืน
ท่ีอยูใ่กลเ้คียง 

3.78 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

2. ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่
โครงการอ่ืน 

3.80 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3. จ านวนเงินดาวน์เหมาะสม 3.78 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4. สามารถผอ่นช าระเงินดาวน์ได ้ 3.73 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

5. อตัราดอกเบ้ียถูกกวา่โครงการอ่ืน 3.84 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

6. ค่าสาธารณูปโภคถูกกวา่โครงการอ่ืน 3.71 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

7. มีส่วนลดเม่ือซ้ือดว้ยเงินสด 3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

8. ระยะเวลาการผอ่นเงินกูน้านกวา่
โครงการอ่ืน 

3.72 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 37 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอาชีพให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นราคา 
โดยรวมอยู่ในระดบัมาก โดยอาชีพขา้ราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.75 
อาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.00 อาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.99 และอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.94  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยด้านราคา พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพข้าราชการ/
พนักงานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย อตัราดอกเบ้ียถูกกว่าโครงการอ่ืนมากท่ีสุด 
ค่าเฉล่ีย 3.84 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืนมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.09 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย ราคาของ
บา้นถูกกว่า เม่ือเทียบกบับ้านลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืนท่ีอยู่ใกล้เคียง และราคาท่ีดินต่อ
ตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืนมากท่ีสุด มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.07 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยั
ยอ่ย จ านวนเงินดาวน์เหมาะสมและอตัราดอกเบ้ียถูกกวา่โครงการอ่ืนมากท่ีสุด ค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 
4.00 
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ตารางที่ 38 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย จ าแนกตามอาชีพ 

 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 
พ.รัฐวสิาหกจิ 

ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. การจดัแสดงและประชาสมัพนัธ์
โครงการในหา้ง สรรพสินคา้  และมี
พนกังานขายตกลงซ้ือขายไดเ้ลย 

3.78 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

2. สามารถติดต่อส านกังานโครงการได้
หลงัเวลาท างาน 

3.65 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3. มีการจ าหน่ายผา่นตวัแทนขายของ
โครงการนอกสถานท่ี 

3.82 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูล
โครงการทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 
ชัว่โมง  

3.77 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

5. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลทาง
อินเตอร์เน็ตได ้

3.81 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.77 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 38 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอาชีพให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่าย โดยรวมอยู่ในระดบัมาก โดยอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.77 อาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.97 อาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.91 และอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.81  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย มีการจ าหน่ายผ่านตวัแทนขายของ
โครงการนอกสถานท่ีมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.82 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลโครงการทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 ชัว่โมง มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.07 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย สามารถ
ติดต่อสอบถามขอ้มูลทางอินเตอร์เน็ตไดม้ากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.96 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยั
ยอ่ย สามารถติดต่อส านกังานโครงการไดห้ลงัเวลาท างานมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.92 
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ตารางที ่39 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นการส่งเสริมการ 
ตลาด จ าแนกตามอาชีพ  

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 
พ.รัฐวสิาหกจิ 

ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต์่างๆ 3.78 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

2. การโฆษณาตามส่ือวทิย ุโทรทศัน์ 3.70 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3. การโฆษณาทางแผน่พบั ใบปลิว 3.75 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4. การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ 3.89 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

5. การมีส่วนลดราคา  3.76 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

6. การแจกของแถม เช่น การตกแต่ง
สวน แอร์ ฯลฯ 

3.66 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

7. ข่าวประชาสมัพนัธ์เก่ียวกบัโครงการ 3.76 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

8. การจดักิจกรรมเปิดตวัโครงการ 3.68 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

9. มี website ของโครงการ เพื่อแนะน า
และใหข้อ้มูลต่างๆ 

3.77 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

10. การจดักิจกรรมโครงการตาม
หา้งสรรพสินคา้   เช่น ใหส่้วนลด
พิเศษเม่ือจองในงาน รับของแถม
พิเศษ เป็นตน้ 

3.70 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.74 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 39 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอาชีพให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นการ
ส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยู่ในระดบัมาก โดยอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.74 อาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.94 อาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.94 และอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.91  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาด พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่มาก
ท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.89 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย 
การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.11 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย ให้ความส าคัญกับปัจจัยย่อย การ
โฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.05 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยั
ยอ่ย การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.07 
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ตารางที ่40 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นบุคลากร จ าแนก
ตามอาชีพ 

 

ปัจจัยด้านบุคลากร 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 
พ.รัฐวสิาหกจิ 

ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังานขาย   3.87 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

2. ความรู้เก่ียวกบับา้นในโครงการ ของ
พนกังานขาย 

3.94 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3. ความรวดเร็วในการตอบสนองของ
พนกังานขาย 

3.87 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4. มารยาท บุคลิกและอธัยาศยัของ
พนกังานขาย  

3.91 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5. ความสามารถในการแกไ้ขปัญหา
ของพนกังานขาย 

3.84 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.89 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 40 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอาชีพให้ความส าคญัต่อปัจจยัด้าน

บุคลากร โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
3.89 อาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.09 อาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.95 และอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.05  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยด้านบุคลากร พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขา้ราชการ/
พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย ความรู้เก่ียวกบับา้นในโครงการ ของพนกังาน
ขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.94 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
ความสามารถในการแกไ้ขปัญหาของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.13 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย ความ
รวดเร็วในการตอบสนองของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.03 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยั
ยอ่ย ความสามารถในการแกไ้ขปัญหาของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.18 
  
ตารางที ่41 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นกระบวน 

การ จ าแนกตามอาชีพ 
 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 

พ.รัฐวสิาหกจิ 
ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. กระบวนการสร้างบา้นมีขั้นตอน
ชดัเจน น่าเช่ือถือ   

3.95 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

2. กระบวนการแนะน าและพาชมบา้น
ตวัอยา่งไดน่้าสนใจ 

3.90 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3. ขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก 
ซบัซอ้น 

3.97 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงั
การขาย 

3.96 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

5. การเสนอแนะ แจง้ปัญหากบั
โครงการหลงัการเขา้พกัอาศยั ท าได้
ง่าย ไม่ยุง่ยาก  

4.01 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

6. มีเจา้หนา้ท่ีแนะน าและใหค้วาม
สะดวกในขั้นตอนการขอสินเช่ือจาก
สถาบนัการเงิน 

3.80 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.93 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 41 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอาชีพให้ความส าคญัต่อปัจจยัด้าน
กระบวนการ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก โดยอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีค่าเฉล่ียรวม
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เท่ากบั 3.93 อาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.05 อาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.97 และอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 4.01  
 เ ม่ือพิจารณาจากปัจจัยย่อยด้านกระบวนการ พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย การเสนอแนะ แจง้ปัญหากบัโครงการ
หลงัการเขา้พกัอาศยั ท าไดง่้าย ไม่ยุง่ยากมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.01 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย มี
เจา้หนา้ท่ีแนะน าและใหค้วามสะดวกในขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนัการเงินมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 
4.12 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ขั้นตอนใน
การซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.04 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยั
ยอ่ย กระบวนการแนะน าและพาชมบา้นตวัอย่างไดน่้าสนใจและขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุ่งยาก 
ซบัซอ้นมากท่ีสุด มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.10 
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ตารางที่ 42 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ จ าแนกตามอาชีพ  

 

ปัจจัยด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 
พ.รัฐวสิาหกจิ 

ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้
โครงการ 

3.91 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

2. บรรยากาศภายในส านกังานขาย มี
ระเบียบเรียบร้อย 

3.92 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3. ท าเลท่ีตั้ง อยูใ่กลแ้หล่งชุมชน 
โรงเรียน โรงพยาบาล 

3.72 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4. ความสะอาด เรียบร้อยภายใน
โครงการ 

3.84 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

5. ความสวยงามของสโมสร 3.72 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

6. ความร่มร่ืนและพ้ืนท่ีของสวน 
สาธารณะ 

3.73 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

7. คุณภาพของอากาศในโครงการ 3.77 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

8. ถนนภายในโครงการมีขนาด
กวา้งขวาง 

3.91 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

9. ถนนในโครงการมีไฟสวา่ง
ตอนกลาง คืน เพื่อความปลอดภยั 

3.86 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

10. เพ่ือนบา้นมีคุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือม
โทรม 

3.80 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.82 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

 

 จากตารางท่ี 42 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มอาชีพให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ มีค่าเฉล่ีย
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รวมเท่ากบั 3.82 อาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.06 อาชีพธุรกิจส่วนตวั/
คา้ขาย มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.04 และอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 4.01  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย บรรยากาศภายในส านกังานขาย มี
ระเบียบเรียบร้อย มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.92 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพลูกจา้ง/พนกังานบริษทัเอกชน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
ความสะอาด เรียบร้อยภายในโครงการ และเพื่อนบา้นมีคุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือมโทรมมากท่ีสุด มี
ค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.10 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ป้ายแสดง
ช่ือโครงการท่ีทางเขา้โครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.14 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา ให้ความส าคญักบัปัจจยั
ยอ่ย ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวางมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.15 
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ตารางที ่43 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาด จ าแนกตามอาชีพ  
 

ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาด 

อาชีพ 
ข้าราชการ/ 
พ.รัฐวสิาหกจิ 

ลูกจ้าง / 
พ.บริษัท 

ธุรกจิส่วนตวั/
ค้าขาย 

แม่บ้าน/ข้าราชการ
บ านาญ/นักศึกษา 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.86 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

2. ดา้นราคา 3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.77 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.74 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

5. ดา้นบุคลากร 3.89 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

6. ดา้นกระบวนการ 3.93 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

7. ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 3.82 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

  
จากตารางท่ี 43 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้

ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านกระบวนการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.93 อาชีพ
ลูกจา้ง/พนกังานบริษทั ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์มากท่ีสุด 
ค่าเฉล่ีย 4.12 อาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นส่ิง
น าเสนอทางกายภาพมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.04 และอาชีพแม่บา้น/ขา้ราชการบ านาญ/นกัศึกษา ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นบุคลากรมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.05  
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ตารางที ่44 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามรายไดร้วมต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 20,000 บาท 20,001-

30,000 บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – 
อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้น 

4.18 
(มาก) 

4.21 
(มากท่ีสุด) 

4.30 
(มากท่ีสุด) 

4.07 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

2. ความโดดเด่นและความทนัสมยัของ
แบบบา้น 

3.96 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.24 
(มากท่ีสุด) 

3.94 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3. มีจ านวนแบบบา้นใหเ้ลือกหลายแบบ
และสามารถปรับเปล่ียนแบบบา้นได้
ตามความตอ้งการ 

3.96 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.24 
(มากท่ีสุด) 

3.98 
(มาก) 

4.28 
(มากท่ีสุด) 

4. สีของตวับา้นและหลงัคา 3.88 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

5. พ้ืนท่ีใชส้อยมีขนาดเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ 

3.95 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.23 
(มากท่ีสุด) 

6. การวางผงับริเวณบา้นภายในโครงการ
เหมาะสม เป็นระเบียบเรียบร้อย 

3.98 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

7. ระบบสาธารณูปโภคของโครงการ 4.06 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.24 
(มากท่ีสุด) 

3.87 
(มาก) 

4.21 
(มากท่ีสุด) 

8. ระบบรักษาความปลอดภยัของ
โครงการ 

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

9. ช่ือเสียงของโครงการ 3.78 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

10. บา้นสร้างเสร็จพร้อมขาย (เขา้อยูไ่ด้
ทนัที) 

3.74 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

11. มีการตกแต่งภายในดว้ยเฟอร์นิเจอร์
พร้อมเขา้อยู ่

3.71 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

12. มีแบบบา้นตวัอยา่งใหเ้ลือกก่อน
ตดัสินใจซ้ือ 

3.91 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 
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ตารางที ่44 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามรายไดร้วมต่อเดือน (ต่อ) 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 20,000 

บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

13. มีการใชว้สัดุอุปกรณ์พิเศษ เช่น แผน่
กนัความร้อนใตห้ลงัคา กระจกตดั
แสง ระบบส ารองน ้ า เป็นตน้ 

4.02 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

14. โครงการถมดินสูง น ้ าไม่ท่วม 4.06 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.30 
(มากท่ีสุด) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.95 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 44 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มรายไดร้วมต่อเดือนให้ความส าคญัต่อ

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยรายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.95 รายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.92 รายไดร้ะหวา่ง 
30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.12 รายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อ
เดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.86 และรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือน  มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.07 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยด้านผลิตภณัฑ์ พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ไม่เกิน 
20,000 บาทต่อเดือน ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้น
การก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.18 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.21 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.30 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.07 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย 
โครงการถมดินสูง น ้าไม่ท่วมมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.30 
 

ตารางที ่45 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นราคา จ าแนกตาม
รายไดร้วมต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านราคา 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

20,000 บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ราคาของบา้นถูกกวา่ เม่ือเทียบกบับา้น
ลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืนท่ีอยู่
ใกลเ้คียง 

4.02 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

2. ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการ
อ่ืน 

3.91 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3. จ านวนเงินดาวน์เหมาะสม 3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4. สามารถผอ่นช าระเงินดาวน์ได ้ 3.99 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

5. อตัราดอกเบ้ียถูกกวา่โครงการอ่ืน 4.01 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

6. ค่าสาธารณูปโภคถูกกวา่โครงการอ่ืน 3.87 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

7. มีส่วนลดเม่ือซ้ือดว้ยเงินสด 3.89 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

8. ระยะเวลาการผอ่นเงินกูน้านกวา่
โครงการอ่ืน 

3.82 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 45 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มรายไดร้วมต่อเดือนให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัด้านราคา โดยรวมอยู่ในระดบัมาก โดยรายได้ไม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.93 รายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.84 รายไดร้ะหวา่ง 
30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.03 รายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อ
เดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.80 และรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.03 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยดา้นราคา พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ไม่เกิน 20,000 
บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ราคาของบา้นถูกกวา่ เม่ือเทียบกบับา้นลกัษณะเดียวกนั
ของโครงการอ่ืนท่ีอยูใ่กลเ้คียงมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.02 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัย่อย ราคาของบา้นถูกกว่า เม่ือเทียบกบับา้นลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืนท่ีอยู่ใกลเ้คียง
มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.92 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืนมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.14 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืนมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.98 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย
อตัราดอกเบ้ียถูกกว่าโครงการอ่ืน และระยะเวลาการผ่อนเงินกู้นานกว่าโครงการอ่ืนมากท่ีสุด มี
ค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.12 
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ตารางที่ 46 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่าย จ าแนกตามรายไดร้วมต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 

20,000 บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. การจดัแสดงและประชาสมัพนัธ์
โครงการในหา้ง สรรพสินคา้  และมี
พนกังานขายตกลงซ้ือขายไดเ้ลย 

3.84 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

2. สามารถติดต่อส านกังานโครงการได้
หลงัเวลาท างาน 

3.90 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3. มีการจ าหน่ายผา่นตวัแทนขายของ
โครงการนอกสถานท่ี 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลโครงการ
ทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 ชัว่โมง  

3.93 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

5. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลทาง
อินเตอร์เน็ตได ้

3.77 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.85 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 46 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มรายไดร้วมต่อเดือนให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยรายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน 
มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.85 รายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.83 
รายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.98 รายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 
50,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.79 และรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือน  มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.87 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูล
โครงการทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 ชัว่โมงมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.93 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัย่อย การจดัแสดงและประชาสัมพนัธ์โครงการในห้างสรรพสินคา้ และมีพนกังานขายตกลง
ซ้ือขายไดเ้ลยมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.92 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัย่อย สามารถติดต่อสอบถามข้อมูลโครงการทางโทรศพัท์ได้ตลอด 24 ชั่วโมงมากท่ีสุด 
ค่าเฉล่ีย 4.06 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลทางอินเตอร์เน็ตไดม้ากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.93 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือนให้ความส าคญักบัปัจจยั มีการ
จ าหน่ายผา่นตวัแทนขายของโครงการนอกสถานท่ีมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.91 
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ตารางที่ 47 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นการส่งเสริม
การตลาด จ าแนกตามรายไดร้วมต่อเดือน  

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 20,000 

บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต์่างๆ 4.05 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

2. การโฆษณาตามส่ือวทิย ุโทรทศัน์ 3.82 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3. การโฆษณาทางแผน่พบั ใบปลิว 3.88 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4. การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ 3.99 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.21 
(มากท่ีสุด) 

5. การมีส่วนลดราคา  3.88 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

6. การแจกของแถม เช่น การตกแต่งสวน 
แอร์ ฯลฯ 

3.67 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

7. ข่าวประชาสมัพนัธ์เก่ียวกบัโครงการ 3.70 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

8. การจดักิจกรรมเปิดตวัโครงการ 3.65 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

9. มี website ของโครงการ เพื่อแนะน า
และใหข้อ้มูลต่างๆ 

3.80 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

10. การจดักิจกรรมโครงการตามหา้ง 
สรรพสินคา้   เช่น ใหส่้วนลดพิเศษเม่ือ
จองในงาน รับของแถมพิเศษ เป็นตน้ 

3.79 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.82 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 47 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มรายไดร้วมต่อเดือนให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยรายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.82 รายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.82 
รายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.97 รายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 
50,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.82 และรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือน  มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 4.03 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาด พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้
ไม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ มาก
ท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.05 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.98 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.12 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย การจดักิจกรรมเปิดตวัโครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.91 
 ผูต้อบแบสอบถามท่ีมีรายไดม้ากกว่า 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ ค่าเฉล่ีย 4.21 
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ตารางที ่48 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นบุคลากร จ าแนก
ตามรายไดร้วมต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านบุคลากร 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 20,000 

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังานขาย   4.05 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

2. ความรู้เก่ียวกบับา้นในโครงการ ของ
พนกังานขาย 

3.96 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3. ความรวดเร็วในการตอบสนองของ
พนกังานขาย 

3.98 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4. มารยาท บุคลิกและอธัยาศยัของ
พนกังานขาย  

3.95 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5. ความสามารถในการแกไ้ขปัญหาของ
พนกังานขาย 

4.05 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 48 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มรายไดร้วมต่อเดือนให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัดา้นบุคลากร โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยรายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 4.00 รายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.98 รายไดร้ะหวา่ง 
30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.06 รายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อ
เดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.79 และรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือน  มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.02 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากร พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 20,000 
บาทต่อเดือนให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังานขายและความสามารถ
ในการแกไ้ขปัญหาของพนกังานขายมากท่ีสุด มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.05 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.05 
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 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย มารยาท บุคลิกและอธัยาศยัของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.10 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย ความรวดเร็วในการตอบสนองของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.94 

ผูต้อบแบสอบถามท่ีมีรายไดม้ากกว่า 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.14 
 

ตารางที ่49 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้น
กระบวนการ จ าแนกตามรายไดร้วมต่อเดือน 

 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 20,000 

บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. กระบวนการสร้างบา้นมีขั้นตอนชดัเจน 
น่าเช่ือถือ   

4.04 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

2. กระบวนการแนะน าและพาชมบา้น
ตวัอยา่งไดน่้าสนใจ 

4.02 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3. ขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก 
ซบัซอ้น 

4.04 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงัการ
ขาย 

3.94 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

5. การเสนอแนะ แจง้ปัญหากบัโครงการ
หลงัการเขา้พกัอาศยั ท าไดง่้าย ไม่
ยุง่ยาก  

3.90 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

6. มีเจา้หนา้ท่ีแนะน าและให้ความสะดวกใน
ขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนัการเงิน 

3.96 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.98 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 49 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มรายไดร้วมต่อเดือนให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัดา้นกระบวนการ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยรายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 3.98 รายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.97 รายได้
ระหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.07 รายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 
บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.80 และรายไดม้ากกว่า 50,000 บาทต่อเดือน  มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 4.03 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยดา้นกระบวนการ พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไ้ม่เกิน 
20,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักับปัจจยัย่อย กระบวนการสร้างบ้านมีขั้นตอนชัดเจน 
น่าเช่ือถือ และขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้นมากท่ีสุด มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 4.04 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย กระบวนการสร้างบา้นมีขั้นตอนชดัเจน น่าเช่ือถือมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.11 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย มีเจา้หนา้ท่ีแนะน าและให้ความสะดวกในขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนัการเงินมาก
ท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.14 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย ขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.93 
 ผูต้อบแบสอบถามท่ีมีรายไดม้ากกว่า 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
ขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.16 
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ตารางที่ 50 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ จ าแนกตามรายไดร้วมต่อเดือน  

 

ปัจจัยด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 20,000 

บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้
โครงการ 

4.17 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

2. บรรยากาศภายในส านกังานขาย มี
ระเบียบเรียบร้อย 

3.99 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3. ท าเลท่ีตั้ง อยูใ่กลแ้หล่งชุมชน โรงเรียน 
โรงพยาบาล 

3.82 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4. ความสะอาด เรียบร้อยภายในโครงการ 4.04 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

5. ความสวยงามของสโมสร 3.93 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

6. ความร่มร่ืนและพ้ืนท่ีของสวน 
สาธารณะ 

3.98 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

7. คุณภาพของอากาศในโครงการ 3.95 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

8. ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวาง 4.02 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.21 
(มากท่ีสุด) 

9. ถนนในโครงการมีไฟสวา่งตอน
กลางคืน เพื่อความปลอดภยั 

4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

10. เพื่อนบา้นมีคุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือม
โทรม 

3.95 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.98 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 50 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มรายไดร้วมต่อเดือนให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยรายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน 
มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.98 รายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.94 
รายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.09 รายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 
50,000 บาทต่อเดือน มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.83 และรายไดม้ากกวา่ 50,000 บาทต่อเดือน  มีค่าเฉล่ีย
รวมเท่ากบั 4.08 
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดไ้ม่เกิน 20,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้
โครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.17 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 20,001 – 30,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้โครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.02 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 30,001 – 40,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย ความสะอาด เรียบร้อยภายในโครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.14 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดร้ะหวา่ง 40,001 – 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบั
ปัจจยัยอ่ย เพื่อนบา้นมีคุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือมโทรมมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.07 
 ผูต้อบแบสอบถามท่ีมีรายไดม้ากกว่า 50,000 บาทต่อเดือน ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย 
ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวางมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.21 
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ตารางที่ 51 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาด จ าแนกตามรายได้
รวมต่อเดือน  

 

ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาด 

รายได้รวมต่อเดือน 
ไม่เกนิ 20,000 

บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001-

40,000 บาท 
40,001-

50,000 บาท 
มากกว่า 

50,000 บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.95 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

2. ดา้นราคา 3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 3.85 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.82 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

5. ดา้นบุคลากร 4.00 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

6. ดา้นกระบวนการ 3.98 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

7. ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 3.98 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 

 จากตารางท่ี 51 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต่้อเดือนไม่เกิน 20,000 บาท ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นบุคลากรมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.00 รายไดต่้อเดือน
ระหวา่ง 20,001 – 30,000 บาท ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นบุคลากรมาก
ท่ีสุดเช่นเดียวกนั ค่าเฉล่ีย 3.98 รายไดต่้อเดือนระหว่าง 30,001 – 40,000 บาท ให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านผลิตภณัฑ์มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.12 รายได้ต่อเดือนระหว่าง 
40,001 – 50,000 บาท ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดา้นผลิตภณัฑ์มากท่ีสุด 
ค่าเฉล่ีย 3.86 และรายไดต่้อเดือนมากกว่า 50,000 บาท ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทาง
การตลาดดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.08 
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ตารางที่ 52 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามราคาบา้น 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ราคาบ้าน 

ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 
1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – 
อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้น 

4.33 
(มากท่ีสุด) 

4.20 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

2. ความโดดเด่นและความทนัสมยัของ
แบบบา้น 

4.14 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3. มีจ านวนแบบบา้นใหเ้ลือกหลายแบบ
และสามารถปรับเปล่ียนแบบบา้นได้
ตามความตอ้งการ 

4.15 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4. สีของตวับา้นและหลงัคา 4.10 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

5. พ้ืนท่ีใชส้อยมีขนาดเพียงพอต่อความ
ตอ้งการ 

4.04 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

6. การวางผงับริเวณบา้นภายในโครงการ
เหมาะสม เป็นระเบียบเรียบร้อย 

4.16 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

7. ระบบสาธารณูปโภคของโครงการ 4.23 
(มากท่ีสุด) 

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

8. ระบบรักษาความปลอดภยัของ
โครงการ 

4.32 
(มากท่ีสุด) 

4.12 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

9. ช่ือเสียงของโครงการ 3.97 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

10. บา้นสร้างเสร็จพร้อมขาย (เขา้อยูไ่ด้
ทนัที) 

4.13 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

11. มีการตกแต่งภายในดว้ยเฟอร์นิเจอร์
พร้อมเขา้อยู ่

4.03 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 
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ตารางที่ 52 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามราคาบา้น (ต่อ) 

 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ราคาบ้าน 

ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 
1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

12. มีแบบบา้นตวัอยา่งใหเ้ลือกก่อน
ตดัสินใจซ้ือ 

4.11 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

13. มีการใชว้สัดุอุปกรณ์พิเศษ เช่น แผน่
กนัความร้อนใตห้ลงัคา กระจกตดัแสง 
ระบบส ารองน ้ า เป็นตน้ 

4.24 
(มากท่ีสุด) 

3.90 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

14. โครงการถมดินสูง น ้ าไม่ท่วม 4.28 
(มากท่ีสุด) 

4.08 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.16 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

  
จากตารางท่ี 52 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มราคาบา้นให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้น

ผลิตภณัฑ์ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท  มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 4.16 ผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคารระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.95 
และผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.94  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาไม่
เกิน 1,000,000 บาท ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้น
การก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.33 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบ้านในราคารระหว่าง 1,000,001 – 1,500,000 บาท ให้
ความส าคญักบัปัจจยัย่อย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมาก
ท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.20 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท ให้ความส าคญั
กบัปัจจยัยอ่ย คุณภาพและมาตรฐานของวสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 
4.15 



 
81 

ตารางที ่53 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นราคา จ าแนกตาม
ราคาบา้น 

 

ปัจจัยด้านราคา 

ราคาบ้าน 
ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ราคาของบา้นถูกกวา่ เม่ือเทียบกบับา้น
ลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืนท่ีอยู่
ใกลเ้คียง 

4.14 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

2. ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการ
อ่ืน 

4.13 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3. จ านวนเงินดาวน์เหมาะสม 4.09 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4. สามารถผอ่นช าระเงินดาวน์ได ้ 4.16 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

5. อตัราดอกเบ้ียถูกกวา่โครงการอ่ืน 4.08 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

6. ค่าสาธารณูปโภคถูกกวา่โครงการอ่ืน 4.11 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

7. มีส่วนลดเม่ือซ้ือดว้ยเงินสด 4.26 
(มากท่ีสุด) 

3.76 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

8. ระยะเวลาการผอ่นเงินกูน้านกวา่
โครงการอ่ืน 

4.19 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.14 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 53 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มราคาบา้นให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้น

ราคา โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 
4.14 ผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคารระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.90 และผูท่ี้ซ้ือ
บา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.86  
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 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยด้านราคา พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 
1,000,000 บาท ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย มีส่วนลดเม่ือซ้ือดว้ยเงินสดมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.26 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบ้านในราคารระหว่าง 1,000,001 – 1,500,000 บาท ให้
ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ราคาของบา้นถูกกวา่ เม่ือเทียบกบับา้นลกัษณะเดียวกนัของโครงการอ่ืนท่ี
อยูใ่กลเ้คียงมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.02 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาทให้ความส าคญั
กบัปัจจยัยอ่ย ราคาท่ีดินต่อตารางวาถูกกวา่โครงการอ่ืนมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.96 
  
ตารางที่ 54 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นช่องทางการจดั

จ าหน่าย จ าแนกตามราคาบา้น 
 

ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจ าหน่าย 

ราคาบ้าน 
ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. การจดัแสดงและประชาสมัพนัธ์
โครงการในหา้ง สรรพสินคา้  และมี
พนกังานขายตกลงซ้ือขายไดเ้ลย 

4.09 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

2. สามารถติดต่อส านกังานโครงการได้
หลงัเวลาท างาน 

4.03 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3. มีการจ าหน่ายผา่นตวัแทนขายของ
โครงการนอกสถานท่ี 

4.04 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลโครงการ
ทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 ชัว่โมง  

4.12 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

5. สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลทาง
อินเตอร์เน็ตได ้

4.02 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.06 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 54 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มราคาบา้นให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้น
ช่องทางการจดัจ าหน่าย โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท มี
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ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.06 ผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคารระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.84 และผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.82  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้น
ในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท ใหค้วามส าคญักบัปัจจยัยอ่ย สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลโครงการ
ทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 ชัว่โมง มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.12 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบ้านในราคารระหว่าง 1,000,001 – 1,500,000 บาท ให้
ความส าคญักับปัจจยัย่อย การจดัแสดงและประชาสัมพนัธ์โครงการในห้างสรรพสินค้า และมี
พนกังานขายตกลงซ้ือขายไดเ้ลยมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.93 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท ให้ความส าคญั
กบัปัจจยัยอ่ย สามารถติดต่อส านกังานโครงการไดห้ลงัเวลาท างานมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.86 
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ตารางที่ 55 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นการส่งเสริม
การตลาด จ าแนกตามราคาบา้น 

 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

ราคาบ้าน 

ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 
1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต์่างๆ 4.25 
(มากท่ีสุด) 

3.92 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

2. การโฆษณาตามส่ือวทิย ุโทรทศัน ์ 3.95 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3. การโฆษณาทางแผน่พบั ใบปลิว 4.13 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4. การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ 4.24 
(มากท่ีสุด) 

3.99 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

5. การมีส่วนลดราคา  4.09 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

6. การแจกของแถม เช่น การตกแต่งสวน 
แอร์ ฯลฯ 

3.98 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

7. ข่าวประชาสมัพนัธ์เก่ียวกบัโครงการ 4.00 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

8. การจดักิจกรรมเปิดตวัโครงการ 3.95 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

9. มี website ของโครงการ เพื่อแนะน า
และใหข้อ้มูลต่างๆ 

4.13 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

10. การจดักิจกรรมโครงการตาม
หา้งสรรพสินคา้   เช่น ใหส่้วนลด
พิเศษเม่ือจองในงาน รับของแถม
พิเศษ เป็นตน้ 

4.10 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.08 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 55 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มราคาบา้นให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้น
การส่งเสริมการตลาด โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.08 ผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคารระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.86 และผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.83  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาด พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้น
ในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพต่์างๆ มาก
ท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.25 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคารระหว่าง 1,000,001 – 1,500,000 บาท ให้
ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.99 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท ให้ความส าคญั
กบัปัจจยัยอ่ย การโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.97 
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ตารางที ่56 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นบุคลากร จ าแนก
ตามราคาบา้น 

 

ปัจจัยด้านบุคลากร 

ราคาบ้าน 

ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 
1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ความเอาใจใส่ลูกคา้ของพนกังานขาย   4.24 
(มากท่ีสุด) 

4.01 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

2. ความรู้เก่ียวกบับา้นในโครงการ ของ
พนกังานขาย 

4.18 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3. ความรวดเร็วในการตอบสนองของ
พนกังานขาย 

4.27 
(มากท่ีสุด) 

3.98 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4. มารยาท บุคลิกและอธัยาศยัของ
พนกังานขาย  

4.17 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

5. ความสามารถในการแกไ้ขปัญหาของ
พนกังานขาย 

4.14 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.20 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 56 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มราคาบา้นให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้น

บุคลากร โดยรวมอยู่ในระดบัมาก โดยผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 4.20 ผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคารระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.00 
และผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.89  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นบุคลากร พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 
1,000,000 บาท ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ความรวดเร็วในการตอบสนองของพนกังานขายมาก
ท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.27 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบ้านในราคารระหว่าง 1,000,001 – 1,500,000 บาท ให้
ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย มารยาท บุคลิกและอธัยาศยัของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.02 
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 ผูต้อบแบบสอบถามผูท่ี้ซ้ือบ้านในราคาระหว่าง 1,500,001 – 3,000,000 บาท ให้
ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ความสามารถในการแกไ้ขปัญหาของพนกังานขายมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.93 
  
ตารางที่ 57 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นกระบวนการ 

จ าแนกตามราคาบา้น 
 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

ราคาบ้าน 

ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 
1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. กระบวนการสร้างบา้นมีขั้นตอน
ชดัเจน น่าเช่ือถือ   

4.14 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

2. กระบวนการแนะน าและพาชมบา้น
ตวัอยา่งไดน่้าสนใจ 

4.13 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3. ขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก 
ซบัซอ้น 

4.26 
(มากท่ีสุด) 

3.99 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4. ความรวดเร็วในการใหบ้ริการหลงัการ
ขาย 

4.14 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

5. การเสนอแนะ แจง้ปัญหากบัโครงการ
หลงัการเขา้พกัอาศยั ท าไดง่้าย ไม่
ยุง่ยาก  

4.23 
(มากท่ีสุด) 

3.90 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

6. มีเจา้หนา้ท่ีแนะน าและใหค้วามสะดวก
ในขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนั
การเงิน 

4.14 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.17 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 57 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มราคาบา้นให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้น
กระบวนการ โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 4.17 ผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคารระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.97 
และผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.92  
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 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัย่อยดา้นกระบวนการ พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคา
ไม่เกิน 1,000,000 บาท ให้ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ขั้นตอนในการซ้ือบา้นไม่ยุง่ยาก ซบัซ้อนมาก
ท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.26 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคารระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาทให้ความส าคญั
กบัปัจจยัยอ่ย กระบวนการสร้างบา้นมีขั้นตอนชดัเจน น่าเช่ือถือมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.02 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท ให้ความส าคญั
กบัปัจจยัยอ่ย มีเจา้หนา้ท่ีแนะน าและให้ความสะดวกในขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนัการเงิน
มากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 3.96 
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ตารางที่ 58 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ จ าแนกตามราคาบา้น  

 

ปัจจัยด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

ราคาบ้าน 

ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 
1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้
โครงการ 

4.33 
(มากท่ีสุด) 

4.02 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

2. บรรยากาศภายในส านกังานขาย มี
ระเบียบเรียบร้อย 

4.20 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3. ท าเลท่ีตั้ง อยูใ่กลแ้หล่งชุมชน โรงเรียน 
โรงพยาบาล 

4.13 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4. ความสะอาด เรียบร้อยภายในโครงการ 4.17 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5. ความสวยงามของสโมสร 4.18 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

6. ความร่มร่ืนและพ้ืนท่ีของสวน 
สาธารณะ 

4.15 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

7. คุณภาพของอากาศในโครงการ 4.15 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

8. ถนนภายในโครงการมีขนาดกวา้งขวาง 4.13 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

9. ถนนในโครงการมีไฟสวา่งตอน
กลางคืน เพื่อความปลอดภยั 

4.12 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

10. เพ่ือนบา้นมีคุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือม
โทรม 

4.08 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.16 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 58 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามทุกกลุ่มราคาบา้นให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอทางกายภาพ โดยรวมอยู่ในระดบัมาก โดยผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท มี
ค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 4.16 ผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคารระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวม
เท่ากบั 3.94 และผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท มีค่าเฉล่ียรวมเท่ากบั 3.95  
 เม่ือพิจารณาจากปัจจยัยอ่ยดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้น
ในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท ให้ความส าคญักบัปัจจยัย่อย ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้
โครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.33 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบ้านในราคารระหว่าง 1,000,001 – 1,500,000 บาท ให้
ความส าคญักบัปัจจยัยอ่ย ป้ายแสดงช่ือโครงการท่ีทางเขา้โครงการมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.02 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 บาท ให้ความส าคญั
กบัปัจจยัยอ่ย เพื่อนบา้นมีคุณภาพ ชุมชนไม่เส่ือมโทรมมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.01 
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ตารางที ่59 แสดงค่าเฉล่ียและความหมายของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาด จ าแนกตามราคาบา้น  
 

ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาด 

ราคาบ้าน 

ไม่เกนิ 1,000,000 บาท 
1,000,001-1,500,000 

บาท 
1,500,001-3,000,000 

บาท 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

ค่าเฉลีย่ 
(ควำมหมำย) 

1. ดา้นผลิตภณัฑ ์ 4.16 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

2. ดา้นราคา 4.14 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3. ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 4.06 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4. ดา้นการส่งเสริมการตลาด 4.08 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

5. ดา้นบุคลากร 4.20 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

6. ดา้นกระบวนการ 4.17 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

7. ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 4.16 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 59 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือบา้นในราคาไม่เกิน 1,000,000 บาท ให้
ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นบุคลากรมากท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.20 ผูท่ี้ซ้ือบา้นใน
ราคาระหวา่ง 1,000,001 – 1,500,000 บาท ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้น
บุคลากรมากท่ีสุดเช่นเดียวกนั ค่าเฉล่ีย 4.00 และผูท่ี้ซ้ือบา้นในราคาระหวา่ง 1,500,001 – 3,000,000 
บาท ให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพมากท่ีสุด 
ค่าเฉล่ีย 3.95  
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ส่วนที ่3 ข้อมูลปัญหาและข้อเสนอแนะด้านปัจจัยส่วนประสมการตลาด 
ตารางที ่60 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นผลิตภณัฑ์ 
 

ปัญหำด้ำนผลติภัณฑ์ จ ำนวน ร้อยละ 
          ไม่มีปัญหา 164 41.9 
          มีปัญหา 227 58.1 

รวม 391 100 
 

จากตารางท่ี 60 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีปัญหาในดา้นผลิตภณัฑ์จากการซ้ือ
บา้นจดัสรร คิดเป็นร้อยละ 58.1 และไม่มีปัญหาดา้นผลิตภณัฑ ์คิดเป็นร้อยละ 41.9   
 

ตารางที่ 61 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นผลิตภณัฑ์ใน
การเลือกซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัญหำด้ำนผลติภัณฑ์ จ ำนวน ร้อยละ 
วสัดุ – อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการก่อสร้างบา้นไม่ไดม้าตรฐาน 30 13.2 

          แบบบา้นไม่สวย ไม่ทนัสมยั 32 14.1 
          แบบบา้นมีใหเ้ลือกนอ้ย 93 41.0 
          สีของบา้นซีดเร็ว 60 26.4 
          พ้ืนท่ีใชส้อยในบา้นมีนอ้ย 57 25.1 
          การวางผงับริเวณบา้นไม่เหมาะสม 47 20.7 

ระบบสาธารณูปโภคมีปัญหา ไม่สะดวกในการใชง้าน 58 25.6 
ไม่มีระบบรักษาความปลอดภยั 37 16.3 

          โครงการไม่มีช่ือเสียง 39 17.2 
          ไม่มีบา้นสร้างเสร็จพร้อมขาย 53 23.3 
          ไม่มีการตกแต่งภายในดว้ยเฟอร์นิเจอร์ส าหรับพร้อมเขา้อยู ่ 43 18.9 
          ไม่มีแบบบา้นตวัอยา่งใหเ้ลือกก่อนตดัสินใจซ้ือ 39 17.2 
          ไม่มีการใชว้สัดุอุปกรณ์พิเศษในการก่อสร้าง 40 17.6 

โครงการมีน ้าท่วมขงั 14 6.2 

รวม 642  
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นผลิตภณัฑจ์ านวน 227 ราย (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
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จากตารางท่ี 61 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นผลิตภณัฑ์ ประสบปัญหาเก่ียวกบั
แบบบา้นมีให้เลือกนอ้ยมากท่ีสุด มีจ านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 41.0 รองลงมาคือ สีของบา้นซีด
เร็ว มีจ  านวน 60 คนคิดเป็นร้อยละ 26.4 และระบบสาธารณูปโภคมีปัญหา ไม่สะดวกในการใชง้าน 
มีจ  านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 25.6 

 

ตารางที ่62 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นราคา 
 

ปัญหำด้ำนรำคำ จ ำนวน ร้อยละ 
          ไม่มีปัญหา 193 49.4 
          มีปัญหา 198 50.6 

รวม 391 100 
 

จากตารางท่ี 62 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีปัญหาในดา้นราคาจากการซ้ือบา้น
จดัสรร คิดเป็นร้อยละ 50.6 และไม่มีปัญหาดา้นราคา คิดเป็นร้อยละ 49.4   
 

ตารางที่ 63 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นราคาในการ
เลือกซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ปัญหำด้ำนรำคำ จ ำนวน ร้อยละ 
ราคาบา้นแพง เม่ือเทียบกบัโครงการอ่ืน 26 13.1 

          ราคาท่ิดินต่อตารางวาแพง เม่ือเทียบกบัโครงการอ่ืน 56 28.3 
          ก าหนดวงเงินดาวน์ไม่เหมาะสม 77 38.9 
          ไม่สามารถผอ่นช าระเงินดาวน์ได ้ 64 32.3 

ดอกเบ้ียสูง 84 42.4 
ค่าสาธารณูปโภคแพง ไม่เหมาะสม 66 33.3 
ไม่มีส่วนลด เม่ือซ้ือดว้ยเงินสด 62 31.3 
ระยะเวลาในการผอ่นเงินกูเ้ร็วกวา่โครงการอ่ืน 32 16.2 
อ่ืนๆ 2 1.0 

รวม 469  
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นราคาจ านวน 198 ราย (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

   อ่ืนๆ หมายถึง ค่าประกนัวงเงินสินเช่ือกบัสถาบนัการเงินสูง 
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จากตารางท่ี 63 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาด้านราคา ประสบปัญหาเก่ียวกบั
ดอกเบ้ียสูงมากท่ีสุด มีจ านวน 84 คนคิดเป็นร้อยละ 42.4 รองลงมาคือ ก าหนดวงเงินดาวน์ไม่
เหมาะสม มีจ านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 38.9 และค่าสาธารณูปโภคแพง ไม่เหมาะสม มีจ านวน 66 
คน คิดเป็นร้อยละ 33.3 

 

ตารางที่ 64  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่าย 

 

ปัญหำด้ำนช่องทำงกำรจัดจ ำหน่ำย จ ำนวน ร้อยละ 
          ไม่มีปัญหา 168 43.0 
          มีปัญหา 223 57.0 

รวม 391 100 
 

จากตารางท่ี 64 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีปัญหาในดา้นราคาจากการซ้ือบา้น
จดัสรร คิดเป็นร้อยละ 57.0 และไม่มีปัญหาดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย คิดเป็นร้อยละ 43.0   

 

ตารางที ่65 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่ายในการเลือกซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดั
เชียงใหม่ 

 

ปัญหำด้ำนช่องทำงกำรจัดจ ำหน่ำย จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่มีการจดัแสดงและประชาสมัพนัธ์โครงการตาม

หา้งสรรพสินคา้ 
18 8.1 

ไม่สามารถติดต่อส านกังานโครงการไดห้ลงัเวลาท างาน 74 33.2 
          ไม่มีตวัแทนขายของโครงการใหบ้ริการจ าหน่ายบา้นนอก

สถานท่ี 
110 49.3 

          ไม่สามารถติดต่อสอบถามขอ้มลูทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 
ชัว่โมง 

177 79.4 

          ไม่สามารถติดต่อสอบถามขอ้มลูทางอินเตอร์เน็ต 93 41.7 

รวม 472  
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายจ านวน 223 ราย (ตอบไดม้ากกว่า 1 

ขอ้) 
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จากตารางท่ี 65 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย ประสบ
ปัญหาเก่ียวกบัไม่สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลทางโทรศพัทไ์ดต้ลอด 24 ชัว่โมงมากท่ีสุด มีจ านวน 
177 คน คิดเป็นร้อยละ 79.4 รองลงมาไดแ้ก่ ไม่มีตวัแทนขายของโครงการให้บริการจ าหน่ายบา้น
นอกสถานท่ี มีจ านวน 110 คน คิดเป็นร้อยละ 49.3 และไม่สามารถติดต่อสอบถามขอ้มูลทาง
อินเตอร์เน็ต มีจ านวน 93 คนคิดเป็นร้อยละ 41.7  
 
ตารางที่ 66  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นการส่งเสริม

การตลาด 
 

ปัญหำด้ำนกำรส่งเสริมกำรตลำด จ ำนวน ร้อยละ 
          ไม่มีปัญหา 180 46.0 
          มีปัญหา 211 54.0 

รวม 391 100 
 

จากตารางท่ี 66 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีปัญหาในดา้นการส่งเสริมการตลาด
จากการซ้ือบา้นจดัสรร คิดเป็นร้อยละ 54.0 และไม่มีปัญหาดา้นการส่งเสริมการตลาด คิดเป็นร้อย
ละ 46.0   
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ตารางที่ 67 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นการส่งเสริม
การตลาด ในการเลือกซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดั
เชียงใหม่ 

 

ปัญหำด้ำนกำรส่งเสริมกำรตลำด จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่มีการโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพ ์ 24 11.4 

          ไม่มีการโฆษณาตามส่ือวทิย ุโทรทศัน์ 41 19.4 
          ไม่มีการโฆษณาทางแผน่พบั ใบปลิว 46 21.8 
          ไม่มีการโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ 68 32.2 
          ไม่มีการใหส่้วนลด 128 60.7 
          ไม่มีการแจกของแถม 109 51.7 

ไม่มีการเสนอข่าวประชาสัมพนัธ์โครงการ 59 28.0 
ไม่มีการจดักิจกรรมเปิดตวัโครงการ 36 17.1 
โครงการไม่มี website ส าหรับใหค้  าแนะน าและขอ้มูลต่างๆ 34 16.1 
ไม่มีการจดักิจกรรมตามหา้งสรรพสินคา้ 33 15.6 
อ่ืนๆ 2 0.9 

รวม 580  
 

หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นช่องทางการส่งเสริมการตลาด 211 ราย (ตอบได้
มากกวา่ 1 ขอ้) 

   อ่ืนๆ หมายถึง ของแถมท่ีไดรั้บไม่มีคุณภาพ  และไม่ค่อยไดรั้บขอ้มูลจากบูธในหา้งฯ 
 

จากตารางท่ี 67 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นการส่งเสริมการตลาด ประสบ
ปัญหาเก่ียวกบัไม่มีการใหส่้วนลดมากท่ีสุด มีจ านวน 128 คนคิดเป็นร้อยละ 60.7 รองลงมาคือ ไม่มี
การแจกของแถม มีจ านวน 109 คน คิดเป็นร้อยละ 51.7 และไม่มีการโฆษณาโดยป้ายขนาดใหญ่ มี
จ  านวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 32.2 
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ตารางที ่68  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นบุคลากร 
 

ปัญหำด้ำนบุคลำกร จ ำนวน ร้อยละ 
          ไม่มีปัญหา 219 56.0 
          มีปัญหา 172 44.0 

รวม 391 100 
 
จากตารางท่ี 68 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีปัญหาในดา้นบุคลากรจากการซ้ือ

บา้นจดัสรร คิดเป็นร้อยละ 56.0 และมีปัญหาดา้นบุคลากร คิดเป็นร้อยละ 44.0   
 
ตารางที่ 69 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นบุคลากร ใน

การเลือกซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัญหำด้ำนบุคลำกร จ ำนวน ร้อยละ 
พนกังานไม่ดูแล เอาใจใส่ลูกคา้ 44 25.6 

          พนกังานไม่มีความรู้เก่ียวกบับา้นในโครงการ 79 45.9 
          พนกังานไม่มีความรวดเร็วในการตอบสนองต่อลูกคา้ 118 68.6 
          พนกังานไม่มีมารยาท ขาดบุคลิกและอธัยาศยัท่ีดี 77 44.8 
          พนกังานไม่มีความสามารถในการแกไ้ขปัญหา 70 40.7 
          อ่ืนๆ  2 1.2 

รวม 390  
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นช่องทางการส่งเสริมการตลาด 172 ราย (ตอบได้

มากกวา่ 1 ขอ้) 
   อ่ืนๆ หมายถึง ไม่มีพนกังานดูแลลูกคา้หลงัการขาย และพนกังานไม่มีทกัษะในการส่ือสาร 

 
จากตารางท่ี 69 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นบุคลากร ประสบปัญหาเก่ียวกบั

พนกังานไม่มีความรวดเร็วในการตอบสนองต่อลูกคา้มากท่ีสุด มีจ านวน 118 คน คิดเป็นร้อยละ 
68.6 รองลงมาคือ พนกังานไม่มีความรู้เก่ียวกบับา้นในโครงการ มีจ านวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 
45.9 และพนกังานไม่มีมารยาท ขาดบุคลิกและอธัยาศยัท่ีดี มีจ  านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 44.8 
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ตารางที ่70  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นกระบวนการ 
 

ปัญหำด้ำนกระบวนกำร จ ำนวน ร้อยละ 
          ไม่มีปัญหา 219 56.0 
          มีปัญหา 172 44.0 

รวม 391 100 
 
จากตารางท่ี 70 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีปัญหาในดา้นกระบวนการจาก

การซ้ือบา้นจดัสรร คิดเป็นร้อยละ 56.0 และมีปัญหาดา้นกระบวนการ คิดเป็นร้อยละ 44.0   
 
ตารางที่ 71 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นกระบวนการ 

ในการเลือกซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ 
 

ปัญหำด้ำนกระบวนกำร จ ำนวน ร้อยละ 
การสร้างบา้นไม่มีขั้นตอนท่ีชดัเจน ไม่น่าเช่ือถือ 9 5.2 

          ไม่มีการแนะน าและพาชมบา้นตวัอยา่ง 38 22.1 
          ขั้นตอนในการซ้ือบา้นยุง่ยาก ซบัซอ้น 68 39.5 
          บริการหลงัการขายไม่สะดวกรวดเร็ว 102 59.3 
          การเสนอแนะ แจง้ปัญหากบัโครงการหลงัการเขา้พกัยุง่ยาก 96 55.8 

ขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนัการเงินยุง่ยาก ไม่มี
เจา้หนา้ท่ีใหค้  าแนะน า 

68 39.5 

อ่ืนๆ 5 2.9 
รวม 386  

หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นกระบวนการ 172 ราย (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
   อ่ืนๆ หมายถึง ไม่มีการออกแบบบา้นตามความตอ้งการของลูกคา้ ไม่มีบริการหลงัการขาย  

การโอนบา้นไม่ตรงกบัสญัญา 
 

จากตารางท่ี 71 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาด้านกระบวนการ ประสบปัญหา
เก่ียวกบับริการหลังการขายไม่สะดวกรวดเร็วมากท่ีสุด มีจ  านวน 102 คนคิดเป็นร้อยละ 59.3 
รองลงมาคือ การเสนอแนะ แจง้ปัญหากบัโครงการหลงัการเขา้พกัยุง่ยาก มีจ านวน 96 คน คิดเป็น
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ร้อยละ 55.8 และขั้นตอนในการซ้ือบา้นยุ่งยาก ซับซ้อนและขั้นตอนการขอสินเช่ือจากสถาบนั
การเงินยุง่ยาก ไม่มีเจา้หนา้ท่ีใหค้  าแนะน า มีจ านวน 68 คนเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 39.5 
 

ตารางที่ 72  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นส่ิงน าเสนอ
ทางกายภาพ 

 

ปัญหำด้ำนส่ิงน ำเสนอทำงกำยภำพ จ ำนวน ร้อยละ 
          ไม่มีปัญหา 181 46.3 
          มีปัญหา 210 53.7 

รวม 391 100 
 
จากตารางท่ี 72 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีปัญหาในด้านส่ิงน าเสนอทาง

กายภาพจากการซ้ือบา้นจดัสรร คิดเป็นร้อยละ 53.7 และไม่มีปัญหาดา้นกระบวนการ คิดเป็นร้อยละ 
46.3   
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ตารางที ่73 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามปัญหาดา้นส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพให้บริการ ในการเลือกซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 
3 จงัหวดัเชียงใหม่ 

 
ปัญหำด้ำนส่ิงน ำเสนอทำงกำยภำพ จ ำนวน ร้อยละ 

ไม่มีป้ายช่ือโครงการท่ีทางเขา้ 21 10.0 
          บรรยากาศภายในส านกังานขายไม่มีความเป็นระเบียบ

เรียบร้อย 
41 19.5 

          ท าเลท่ีตั้งอยูห่่างไกลจากชุมชน โรงเรียน โรงพยาบาล 66 31.4 
          โครงการไม่มีความสะอาด ไม่เป็นระเบียบเรียบร้อย 78 37.1 
          ไม่มีสโมสร หรือสโมสรไม่มีความสวยงาม 80 38.1 
          ไม่มีสวนสาธารณะ หรือสวนสาธารณะไม่มีความร่มร่ืน

สวยงาม 
97 46.2 

อากาศในโครงการไม่มีคุณภาพ (อยูใ่กลท่ี้ทิ้งส่ิงปฏิกลู หรือ
ใกลส้ถานท่ีเล้ียงสัตว)์ 

55 26.2 

ถนนภายในโครงการคบัแคบ ไม่สะดวกต่อการสัญจร 
เดินทาง 

66 31.4 

ไม่มีไฟส่องสวา่งบริเวณถนน ท าใหไ้ม่ปลอดภยัในเวลา
กลางคืน 

58 27.6 

เพื่อนบา้นไม่มีคุณภาพ ชุมชนมีลกัษณะเส่ือมโทรม 44 21.0 
อ่ืนๆ 4 1.9 

รวม 610  
หมายเหตุ: จากผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นกระบวนการ 210 ราย (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 
   อ่ืนๆ หมายถึง ไม่มีลานกิจกรรมชุมชน และสถานท่ีออกก าลงักายอึดอดัคบัแคบ 

 
จากตารางท่ี 73 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีปัญหาดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ประสบ

ปัญหาเก่ียวกบั ไม่มีสวนสาธารณะ หรือสวนสาธารณะไม่มีความร่มร่ืนสวยงามมากท่ีสุด มีจ านวน 
97 คนคิดเป็นร้อยละ 46.2 รองลงมาคือ ไม่มีสโมสร หรือสโมสรไม่มีความสวยงาม มีจ  านวน 80 
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คน คิดเป็นร้อยละ 38.1 และโครงการไม่มีความสะอาด ไม่เป็นระเบียบเรียบร้อย มีจ านวน 78 คน 
คิดเป็นร้อยละ 37.1 
 
ตำรำงที่ 74 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามข้อคิดเห็นและ

ขอ้เสนอแนะอ่ืนๆ ในการเลือกซ้ือบ้านจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 
จงัหวดัเชียงใหม่ 

 

ข้อเสนอแนะ/ปัญหำ จ ำนวน ร้อยละ 
ขั้นตอนของสถาบนัการเงินยุง่ยากเกินไปพนกังานควรมีอธัยาศยัให้

มากกวา่น้ี 
13 14.78 

โครงการควรมีระบบป้องกนัน ้าท่วม  10 11.36 
วสัดุก่อสร้างบา้นควรไดม้าตรฐานตามสญัญาและควรมีบา้น

ตวัอยา่งใหล้กูคา้ดู 
10 11.36 

เวลาสร้างบา้น/มีการก่อสร้างก็จะมีฝุ่ นละอองเยอะควรมีการ
ป้องกนั 

9         10.23         

ในโครงการถา้หากมีตน้ไมม้ากๆ จะดีมากเพราะท าใหร่้มเยน็ร่มร่ืน 8        9.09         
ไม่มีเจา้หนา้ท่ีมาคอยดูแลประสานงานจดัการเก่ียวกบั

สาธารณูปโภคใหเ้รียบร้อย 
7         7.95         

พ้ืนท่ีภายในบา้นแคบเ และบา้นติดกนัเกินไป 6         6.82         
ไม่มีบริการหลงัการขาย และไม่มีพนกังานโครงการดูแลลกูบา้น

หลงัจากซ้ือบา้นแลว้ 
6 6.82 

ท่อระบายน ้าภายในโครงการส่งกล่ินเหมน็ การบ าบดัน ้าเสียยงัไม่มี
ประสิทธิภาพเพียงพอ 

6 6.82 

ขอ้มลูในอินเทอร็เน็ตควรมีการปรับปรุงและทนัสมยัอยูต่ลอดเวลา 5 5.68 
ควรดูแลสวนสาธารณะใหดู้สวยงามมีดอกไมอ้อกตลอดทั้งปี 5 5.68 
ควรจดักิจกรรมเช่ือมความสัมพนัธ์ในหมู่บา้น 3 3.41 

รวม 88 100        
 

 
จากตารางท่ี 74 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีขอ้คิดเห็นและขอ้เสนอแนะอ่ืนๆท่ีพบจากการ

ซ้ือบา้นจากโครงการบา้นจดัสรรบนถนนวงแหวนรอบ 3 จงัหวดัเชียงใหม่ เรียงตามล าดบัไดแ้ก่ 
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ขั้นตอนของสถาบนัการเงินยุง่ยากเกินไปพนกังานควรมีอธัยาศยัให้มากกวา่น้ี คิดเป็นร้อยละ 14.78 
รองลงมาคือ โครงการควรมีระบบป้องกนัน ้ าท่วม และวสัดุก่อสร้างบา้นควรได้มาตรฐานตาม
สัญญาและควรมีบา้นตวัอยา่งให้ลูกคา้ดู มีค่าเฉล่ียเท่ากนัคือ 11.36 เวลาสร้างบา้น/มีการก่อสร้างก็
จะมีฝุ่ นละอองเยอะควรมีการป้องกนั ค่าเฉล่ีย 10.23 ในโครงการถา้หากมีตน้ไมม้ากๆจะดีมาก
เพราะท าให้ร่มเย็นร่มร่ืน ค่าเฉล่ีย 9.09 ไม่มีเจา้หน้าท่ีมาคอยดูแลประสานงานจดัการเก่ียวกบั
สาธารณูปโภคใหเ้รียบร้อย ค่าเฉล่ีย 7.95 ตามล าดบั 
 


